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Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında ücretli çalışan sa-
yısı, nisanda geçen yılın aynı ayına göre yüzde 2 artarak 15 milyon 
968 bin 711 oldu. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), nisan ayına iliş-

kin ücretli çalışan istatistiklerini yayımladı. Buna göre, Nisan 2025’te 15 
milyon 662 bin 751 kişi olan sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri top-
lamında ücretli çalışan sayısı, nisanda yüzde 2 artışla 15 milyon 968 bin 711 
kişiye yükseldi. Söz konusu ayda ücretli çalışan sayısı, sanayi sektöründe 
yıllık bazda yüzde 2,4 azaldı, inşaat sektöründe yüzde 6,8 ve ticaret-hizmet 
sektöründe yüzde 3,4 arttı.					                (AA)

Ücretli çalışan sayısı
nisanda yıllık yüzde 2 arttı

Yarın saat 22.00’de Holly Stone Perfor-
mance Hall’de Ankaralı müzikseverler-
le buluşacak olan Aisu müzikseverlere 

güzel bir akşam yaşatacak. 
“Bal Gibi” ve “Hissettim” ile underground 

sahneyi salladıktan sonra; “Senden Başka”, 
“Nazımı Çekiyo” ve “Nerdesin” ile anaakım 
pop müziğe yeni bir sound vaat eden Aisu, hem 
kendinin hem de Türkçe pop’un yeni Era’sı AI-
SUPOP’la karşınızda.            (Haber Merkezi)

Bengü, 27 Haziran akşamı Jolly Joker An-
kara sahnesinde. Bengü, sahne enerjisi ve 
güçlü yorumuyla konser akşamlarını unu-

tulmaz kılıyor. “Ağla Kalbim” ve “Saygımdan” 
gibi popüler parçalarıyla müzikseverleri aynı 
duyguda buluşturan Bengü, sahnede unutulmaz 
anlar yaratıyor. Herkese de bu eğlenceyi sonuna 
kadar yaşamak kalıyor.             (Haber Merkezi)

Aisu Başkent’te Bengü kulakların
pasını silecek

Ankara’da sosyal sorumluluk projesi kapsamında bir 
araya gelen sporsever kadınlar, hayvanların insan 
üzerindeki psikolojik etkisine dikkat çekmek amacıy-

la kedilerin bulunduğu ortamda yoga yaptı. Hayvansever bir 
grup kadın, hayvanların insan üzerindeki psikolojik etkisine 

dikkat çekmek amacıyla geliştirdikleri ‘Patili Yoga’ adlı sos-
yal sorumluluk projesi kapsamında bir araya geldi. Kadınlar, 
çoğu görme engelli ve travmaya bağlı engelli kalan sahipsiz 
kedilerin bulunduğu ortamda, özel bir yaşam merkezinde 
eğitmen eşliğinde yoga yaptı.                                 Sayfa 8’de

Sporsever kadınlar, yanlarında kedilerle yoga yaptı

TOKİ’de kampanya zamanıTOKİ’de kampanya zamanı
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, “64 şehrimizde 20 bin TOKİ 

konutunu, uygun ödeme koşulları ile kurasız 
satışa unuyoruz. Ev sahibi olacak ailelerimize 

yeni yuvaları şimdiden hayırlı olsun” dedi.

Evlerin fiyatları 2,1 milyon liradan, aylık 
taksitleri ise 18 bin liradan başlayacak. Kam-
panya kapsamında banka sürecinde alıcılara üç 
farklı ödeme planı sunuldu. Evin bedelini peşin 
ödeyenlere yüzde 25 indirim uygulanacak. Yüz-
de 50 peşinat ödeyenler, yüzde 8 indirimle bir-
likte 72 ay vade imkanından faydalanabilecek.

Peşinatın yüzde 25’ini peşin, kalan yüzde 
25’ini bir yıl sonra ödemeyi tercih edenlere ise 
60 aya kadar vade imkanı sunulacak.

Kampanya kapsamında en fazla konut sıra-
sıyla Bursa (2 bin 190), Ankara (2 bin 62), Ha-
tay (bin 238), Kahramanmaraş (bin 73) ve Ma-
latya’da (bin) satışa sunulacak.         Sayfa 3’te

Vatandaşların konuta erişimini kolaylaştır-
mak için hayata geçirilen yeni kampanya-
ya başvuruların başladığını bildiren Çev-

re, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, “64 şehrimizde 20 bin TOKİ konutunu, 
uygun ödeme koşulları ile kurasız satışa sunuyo-
ruz. Ev sahibi olacak ailelerimize yeni yuvaları 
şimdiden hayırlı olsun.” değerlendirmesini yaptı.

Bakanlıktan konuyla ilgili yapılan açıkla-
maya göre, TOKİ tarafından 64 ilde yaklaşık 20 
bin konutu kapsayan açık satış kampanyası için 
satış sürecini Ziraat Bankası ve Halkbank şube-
leri yürütecek. 18 yaşını doldurmuş bir Türkiye 
Cumhuriyeti vatandaşı, kendisi veya eşinin üze-
rine kayıtlı evi yoksa kampanyadan yararlana-
bilecek.

18 BIN LIRADAN
BAŞLAYAN TAKSITLER

KURASIZ SATIŞ

Ticaret Bakanlığı, yetki 
belgesi olmadan ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti 

yapanlara bu yıl 108 milyon lirayı 
aşkın idari para cezası kesildiği-
ni bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, oluşturduğu hacimle 
ülke ekonomisindeki önemi her 
geçen gün artan ikinci el motor-
lu kara taşıtı ticaretinde kayıt dışı 
faaliyetlerin ve tüketici mağduri-
yetinin önüne geçilmesine yöne-
lik çalışmalara aralıksız devam 
edildiği belirtildi.

Motorlu Kara Taşıtlarının Ti-
careti Hakkında Yönetmelik kap-
samında, ikinci el motorlu kara 
taşıtı ticaretiyle iştigal edenlerin 
bakanlıktan yetki belgesi almala-
rı gerektiğine işaret edilen açıkla-
mada, bugüne kadar 84 bin 804 
işletmeye ikinci el motorlu kara 
taşıtı ticareti yetki belgesi düzen-
lendiği aktarıldı.

Yönetmelik kapsamında son 
dönemde yapılan incelemeler ne-
ticesinde, yetki belgesi olmadan 

ikinci el motorlu kara taşıtı tica-
reti faaliyetinde bulunduğu tespit 
edilen her bir gerçek ve tüzel kişi 
için 400 bin 680 lira ila 1 milyon 
402 bin 380 lira arasında değişen 
tutarlarda olmak üzere 176 ger-
çek ve tüzel kişi hakkında 102 
milyon lira idari para cezası uy-
gulandığı bildirilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi:

“Bakanlığımızca yetki belge-
si olmadan ikinci el motorlu kara 
taşıtı ticareti yaptığı tespit edilen 
gerçek ve tüzel kişiler hakkın-
da 2026’da uygulanan idari para 
cezası tutarı 108 milyon lirayı 
geçti. Bugüne kadar uygulanan 
idari para cezası tutarı da 305 
milyon liraya ulaşmıştır. Motorlu 
kara taşıtı ticaretinde kayıt dışı 
faaliyetlerin azaltılması, haksız 
ticari uygulamaların ve tüketici 
mağduriyetinin önüne geçilmesi, 
sektörde daha adil ve güvenli bir 
ortamın tesis edilmesi amacıyla 
çalışmalarımız ve denetimlerimiz 
kesintisiz devam edecek.”   (AA)

Yetkisiz ikinci el araç satanlara bu yıl 
108 milyon lirayı aşan ceza kesildi

Ankara  Sanayi Odası Meclis Üyesi 
ve  Ankara  Turizm Derneği Başkanı 
Berker Bülbüloğlu, “NATO Zirve-

si,  Ankara’nın uluslararası etkinlik ekono-
misine geçişinde önemli bir dönüm noktası 
olabilir. Bu zirve sonrasında Ankara’nın daha 
fazla uluslararası kongreye, turizm zirvesine, 
gastronomi festivaline, kültür forumuna ve 
yaratıcı endüstri organizasyonuna ev sahip-
liği yapması için güçlü bir strateji oluşturul-
malıdır” dedi.                                  Sayfa 5’te

Ankara’da 7-8 Tem-
muz’da düzenlenme-
si planlanan NATO 

Zirvesi öncesinde yasaklama 
kararları protesto edildi. “İş-
gale Son, NATO Defol” kam-
panyası kapsamında Yüksel 
Caddesi’nde yapılan eylemde 
Trump taklidiyle yasaklara 
dikkat çekildi.        Sayfa 2’de

Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası 
tarafından yapılan açıklamada, gö-
zaltına alınan öğretmenlerden 18’inin 

serbest bırakıldığı bildirildi.         Sayfa 2’de

NATO Zirvesi’nin Ankara  
ekonomisini üst lige
 taşıması bekleniyor

Ankara’da NATO tepkisi

Gözaltına alınan
öğretmenlerden 18’i 

serbest bırakıldı

Ankara Büyükşehir Belediyesi; 65 yaş üstü vatandaşlar, 
engelli bireyler ile refakatçilerini, gazi, şehit yakınla-
rı ve başarılı öğrencileri tatil kamplarında ağırlamaya 

devam ediyor. Proje kapsamında ilk olarak 65 yaş üstü vatan-
daşlardan oluşan 120 kişilik kafile Akçay’a uğurlandı. 

Ankara Büyükşehir Belediyesi, sosyal belediyecilik anla-
yışı doğrultusunda bu yıl da farklı yaş ve sosyal gruplardan 
vatandaşları yaz boyunca tatil kamplarında misafir edecek.

65 yaş üstü vatandaşlar, engelli bireyler ile refakatçilerini, 
gazi, şehit yakınları ve başarılı öğrenciler; Balıkesir’in Akçay 
ilçesinde bulunan Büyükşehir Belediyesi tesislerinde birer 
haftalık dönemler hâlinde ücretsiz olarak ağırlanacak.  

Yaz dönemi kamp programının ilk kafilesini 65 yaş üstü 
vatandaşlar oluşturdu. Toplam 120 kişiden oluşan kafile, dü-
zenlenen programla Akçay’daki tesislere uğurlandı.

Farklı yaş ve sosyal gruplardan oluşan vatandaşlara hiz-
met vermeye devam edeceklerini belirten Sosyal Hizmetler 
Daire Başkanlığı Sosyal Hizmet Uzmanı Elif Büşra Yüksel 
tatil kampı ile ilgili olarak şu ifadeleri kullandı: “65 yaşını 
doldurmuş vatandaşlarımızla bu yılın ilk Akçay gezi gerçek-
leştiriyoruz. İnternetten yapılan başvurular arasından, daha 
önce tatile gitmeyen vatandaşlarımıza öncelik verdik. 1 haf-
talık, her şey dahil bir tatil kampında gönüllerince eğlenecek-
ler.”				               (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi ile tatil başladı

Sincan Belediyesi bünyesinde hizmet ve-
ren Yenikent, Çimşit ve Törekent yüzme 
havuzlarında yaz sezonu sporla dolu dolu 

geçecek. Yüzme eğitimi alarak geleceğe kulaç 
atmak isteyenler için yaz dönemi yüzme kursu 
kayıtları başladı. Kursa başvurmak isteyenler 
için son başvuru tarihi 26 Haziran olarak du-
yuruldu.

Sincan Belediyesi, yaz boyunca sürdüre-
ceği spor faaliyetleriyle vatandaşların sağlıklı 
ve aktif bir yaşam sürmelerine katkı sağlıyor. 
Yenikent, Çimşit ve Törekent’te hizmet veren 
yarı olimpik yüzme havuzlarında yaz dönemi 
yüzme kursu kayıtları başladı. Uzman eğit-
menler eşliğinde verilecek yüzme dersleri, spor 
yaparken eğlenceli vakit geçirmek isteyenlere 
unutulmaz bir deneyim sunuyor. 7-14 yaş ara-
sı çocuklar ile 15 yaş ve üzeri yetişkinler bu 
kurslardan faydalanabiliyor. Kayıt yaptırmak 
isteyenler için son başvuru tarihi 26 Haziran. 
Detaylı bilgi ve başvuru için www.sincan.bel.
tr adresi ziyaret edilebilir.      (Haber Merkezi)

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
“Türkiye; Ankara’sı, İstanbul’u ve An-
talya’sı ile artık uluslararası diplomasi-

nin de kalbinin attığı yer olmaya başlamıştır” 
dedi.

Ankara’da yenilenen Etimesgut Havalima-
nı, Ankara Havalimanı adıyla hizmete alındı. 
‘Ankara Havalimanı ve Bağlantı Yolları Açılış 
Töreni’nde konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
2026 senesinin her alanda zirveye oynayan 
Türkiye için zirveler yılı olarak devam ettiği-
ni söyledi. Erdoğan, “Bizler de tüm kurumla-
rımızla, tüm kadrolarımızla bu önemli senenin 
hakkını verebilmek için canla başla çalışıyoruz. 
Türkiye Yüzyılı’na giden yolda kimsenin bizi 
hedeflerimizden alıkoymasına, motivasyonu-
muzu kırmasına, insicamımızı bozmasına mü-
saade etmiyoruz. Sadece 86 milyon vatandaşı-
mızın değil, kaderini kaderimizle bir gören yüz 
milyonlarca kardeşimizin güçlü yarınları için 
uğraşıyoruz” dedi.	     İlgili haberler Sayfa 4’te

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına ata-
nan Aykut Çelik, düzenlenen törenle 
yeni görevine başladı.

Hakimler ve Savcılar Kurulu (HSK) ka-
rarnamesiyle Ankara Cumhuriyet Başsavcısı 
olarak atanan Aykut Çelik için Ankara Adli-
yesinde karşılama töreni düzenlendi.

Çelik, adliyede Ankara Cumhuriyet Baş-
savcıvekilleri tarafından karşılandı.

Kendisine çiçek takdim edilen Çelik, ad-
liye personeli ve meslektaşlarıyla selamlaştı.

Ankara Adli Yargı İlk Derece Mahkeme-
si Adalet Komisyonu Başkanı Murat İlhan, 
Başsavcı Çelik’e tebriklerini ileterek, günün 
anısına fotoğraf çektirdi.

Karşılamanın ardından makamına geçen 
Çelik, Ankara Adliyesi’ndeki yeni mesaisine 
resmen başladı.			         (AA)

Sincan’da yüzme kursu 
başvuruları başladı

Ankara Havalimanı açıldı

Ankara Cumhuriyet
Başsavcısı Çelik,

göreve başladı
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1. Sayfa (Renkli) 	 :  300.00 TL
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Beyaz Kitap

Booker ödüllü, uluslararası çoksatan 
Vejetaryen ve Çocuk Geliyor’un yazarı 
Han Kang, uzun süredir beklenen son ki-
tabında beyazı prizmadan geçiriyor, okuru 
rengarenk bir metinle sınıyor.

Beyaz şeylerle ilgili yazmaya karar 
verdiğim bahar, ilk yaptığım bir liste çı-
karmak oldu.

Her bir sözcüğü yazarken tuhaftır, çok 
sarsıldım.

Bu kitabı mutlaka tamamlamak istedi-
ğimi ve yazım sürecinin bir şeyleri değiş-
tireceğini hissettim.

Yaraya sürülen beyaz merhem, üstüne 
sarılan beyaz sargı bezi gibi bir şeylerin 
gerekli olduğunu da.

Zamana dair duyuların keskinleştiği 
anlar vardır.

Zafer Bahçesi
Dünya tüm gücüyle Büyük Savaş’a di-

renirken, ailesinin korunaklı hayatından bir 
gün olsun ayrılmamış yirmi bir yaşındaki 
Emily Bryce olanlara seyirci kalmamaya 
kararlıdır. Toplumun ve ailesinin genç bir 
kadına biçtiği role sığamadığını hisseden 
Emily, savaş çabalarına katkıda bulunmak 
ve kendi ayakları üzerinde durmak için ha-
rekete geçer. 

Tanıştığı cesur ve yakışıklı Avustralyalı 
bir pilot, onu hem aşkla hem de bambaşka 
bir gelecek ihtimaliyle tanıştırır. Ancak sa-
vaş, Emily’nin mutluluğunu da umutlarını 
da acımasızca yarıda bırakacaktır. 

Emily, cepheden gelen sarsıcı haberlerin 
ardından tarlalarda çalışmak üzere gönüllü 
bir kara kızı olarak Devonshire’daki büyük 
bir malikâneye gider. 

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Geleceğe dair
Ekonomik durumlara ilişkin “acaba’’ları 

zihinlerden söküp atamamışken, başımıza bir 
de siyasetin geleceğine dair belirsizlikler mu-
sallat oldu.

Son gelişmelerin ardından “siyasette ya-
rınlar neye gebe?” sorusu sadece siyasetçile-
rin değil, toplumun da merak ettiği bir konu 
haline geldi.

Hangi televizyon kanalını açsan “butlan’’, 
hangi gazeteyi okusan ‘’olağanüstü kongre’’ 
haberleri.

Evde, iş yerlerinde, kahvelerde hep aynı 
soru:

“Siyasetin geleceği’’
Sorular deseniz bini bir para:
“Kılıçdaroğlu mu?
Özgür Özel mi?
 Ya da bir başkası mı?
Seçimler ne zaman yapılır?…
Birkaç aya kadar mı?
Birkaç yıla kadar mı?’’
Ardı arkası gelmeyen sorular…
Bekleyip göreceğiz sonucu….
“O’’ mu “Bu’’ mu tartışması sürerken asıl 

üzerinde durulması gereken ekonominin ge-
leceği konusu ikinci planda kalmış gibi.

Kim zamlardan söz edecek olsa, “şimdi 
sırası mı’’ perdelemesi devreye giriyor.

“Ha Ali gelmiş, ha Veli’’ diye terslenme-
ye yelten de gör bakalım, “yahu millet ney-
le uğraşıyor, senin derdin ne’’ mızıldanmak 
neymiş.

Her şeyin bir haddi var…
Her şeyin bir zamanı var…
Şimdi sırası mı ekonomiden, zamlardan 

söz etmenin.
Şükret haline…
Vay efendim, dertler bir imiş bin olmuş…
Bak genel başkan sayısı da bir idi iki 

oldu…
Daha ne istiyorsun?

Makbule AKGÜL 

Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası tarafından 
yapılan açıklamada, gözaltına alınan öğret-
menlerden 18’inin serbest bırakıldığı bildirildi. 

Açıklamada, “Biz buraya verilen sözlerin tutulması ve 
hakkımız olanı almak için geldik. Taleplerimiz karşıla-
nana kadar mücadelemizden vazgeçmeyecek, hakkımız 
olanı almadan geri dönmeyeceğiz” denildi.

Öte yandan, TİP Ankara İl Başkanı Fırat Çoban 
da serbest bırakıldı. TİP’ten yapılan açıklamada da şu 
ifadelere yer verildi: “Özel Sektör Öğretmenleri Sen-
dikası’nın Milli Eğitim Bakanlığı önünde; tutulmayan 
sözler, verilmeyen hakları için düzenledikleri eylemde 
gözaltına alınan Ankara İl Başkanımız Fırat Çoban ile 
Çankaya İlçe Başkanımız’ın da aralarında bulunduğu 
çok sayıda yurttaşımız serbest bırakıldı. Öğretmenle-
rin hakkını gasbedenlere değil, alın terinin karşılığını 
isteyen öğretmenlere yönelen şiddeti kabul etmiyoruz. 
Mücadeleye kaldığımız yerden devam edecek, bu mem-
lekette milyonlarca emekçinin anasının ak sütü kadar 
helal haklarından bir an olsun vazgeçmeyeceğiz.”

POLİS MÜDAHALESİNE TEPKİ
CHP Eğitim Politikalarından Sorumlu Genel Baş-

kan Yardımcısı Yıldırım Kaya da Ankara’da protesto 
gerçekleştiren öğretmenlere yönelik polis müdahalesine 
ilişkin, “Mülakat mağduru öğretmenlere yönelik ger-
çekleştirilen polis şiddetini ve gözaltıları lanetliyorum” 
dedi.

Kaya, öğretmenlere yönelik polis müdahalesine ve 
gözaltılara tepki gösterdi. Milli Eğitim Bakanı Yusuf Te-
kin’e seslenen Kaya, şu ifadeleri kullandı: “Milli Eğitim 
Bakanlığı önünde haklarını arayan mülakat mağduru 
öğretmenlere yönelik gerçekleştirilen polis şiddetini ve 
gözaltıları lanetliyorum. MEB’in önünde darp edilenler; 
yıllarca okuyup emek veren, bu ülkenin çocuklarını ye-
tiştirmek isteyen öğretmenlerdir. Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin’e soruyorum: Öğretmenlerin hakkını ver-
mek yerine onların darp edilmesini mi seyredeceksiniz? 
Oturduğunuz makam, öğretmenlere zulmedilmesine 
sessiz kalma makamı değildir. Haklarını isteyen öğret-
menleri suçlu gibi gösteremezsiniz. Asıl hesap vermesi 
gerekenler, mülakat adı altında gençlerin emeğini, ge-
leceğini ve umutlarını çalanlardır. Öğretmenler yalnız 
değildir. Mülakat mağduru öğretmenlerin adalet müca-
delesinin sonuna kadar yanındayız.”

“EĞİTİM EMEKÇİLERİNİN YANINDAYIZ”

CHP Genel Başkan Yardımcısı Semra Dinçer ise, 
eğitim emekçilerinin haklı mücadelesinin her zaman 
yanında olduklarını belirterek, “Ankara’da anayasal 
haklarını kullanan öğretmenlerimize yapılan müdahale 
ve gözaltılar kabul edilemez” dedi. CHP Genel Başkan 
Yardımcısı Semra Dinçer, Milli Eğitim Bakanlığı’nın 
mülakat uygulaması nedeniyle mağdur edildiğini belir-
ten öğretmenler ile özel sektörde çalışan öğretmenlerin 
Ankara’da yapmak istediği eyleme polisin müdahale-
sine tepki gösterdi. Dinçer, yaptığı açıklamada, şunları 
kaydetti: “Ankara’da anayasal haklarını kullanan öğret-
menlerimize yapılan müdahale ve gözaltılar kabul edi-
lemez. Atanamayan, mülakatla emeği çalınan, insanca 
ücret ve güvenceli iş isteyen öğretmenlerimizin sesine 
kulak vermek yerine karşılarına polis müdahalesi ile çı-
kan anlayışı şiddetle kınıyorum! Eğitim emekçilerinin 

haklı mücadelelerinde her zaman yanlarındayız.”
NE OLMUŞTU?

Milli Eğitim Bakanlığı’nın mülakat uygulaması ne-
deniyle mağdur edildiğini belirten bin 611 öğretmen ile 
özel sektörde çalışan öğretmenler, Milli Eğitim Bakanlı-
ğı önünden TBMM Çankaya Kapısı’na yürüyeceklerini 
duyurmuştu. Emniyet görevlileri, Güvenpark’ta bir ara-
ya gelen öğretmenlerin eyleminin “kanuna aykırı” oldu-
ğunu belirterek, dağılmaları yönünde uyarıda bulunmuş, 
öğretmenler ise “seslerini duyurmak için bulundukları 
alandan ayrılmayacaklarını” ifade etmişti. Bunun üzeri-
ne emniyet güçleri, grubun etrafını çevirmiş, müdahale 
başlatmıştı. Müdahale sırasında, Özel Sektör Öğretmen-
leri Sendikası Genel Başkanı Eren Edebali’nin, mülakat 
mağduru öğretmenlerin, özel sektör öğretmenlerinin ve 
TİP Ankara İl Başkanı Fırat Çoban’ın da aralarında bu-
lunduğu yaklaşık 40 kişi gözaltına alınmıştı.

Güvenpark’ta gözaltına alınan
öğretmenlerden 18’i serbest bırakıldı

Mülakat mağduru öğretmenler ile özel sektörde çalışan öğretmenlerin Güvenpark’taki açıklaması sı-
rasında gözaltına alınan öğretmenlerden 18’i ile TİP Ankara İl Başkanı Fırat Çoban serbest bırakıldı.

Makbule AKGÜL 

Ankara’da 7-8 Temmuz’da düzen-
lenmesi planlanan NATO Zirvesi 
öncesinde yasaklama kararları 

protesto edildi. “İşgale Son, NATO De-
fol” kampanyası kapsamında Yüksel 
Caddesi’nde yapılan eylemde Trump tak-
lidiyle yasaklara dikkat çekildi.

“Kim için alınıyor bu yasak kararla-
rı?” diye sorulmasının ardından Trump 
kostümlü bir üniversiteli, yanında koru-
ması rolündeki başka bir kişiyle birlikte 
megafonu alarak şöyle konuşmaya baş-
ladı: “Bizim çocuklar Ankara’da benim 
için bir zirve hazırlamışlar. Ama duydu-
ğum kadarıyla Türkiye halkı bu durum-
dan memnun değilmiş. Türkiye halkı so-
kakta seslerini çıkaramamaktan, yabancı 
sermayeye köle olmaktan hiç memnun 
değilmiş. Bu gerçekten çok üzücü. Tür-
kiye halkı her ne kadar beni sevmese de 
ben Donald Trump, Türkiye halkını sö-
mürmeyi… Pardon. Türkiye halkını ger-
çekten çok seviyorum.”

Trump mizanseninin ardından yapılan 
basın açıklamasında NATO’nun emper-
yalist merkezlerle bağımlılık ilişkilerinin 
derinleştirilmesinin bir aracı olduğunun 
altı çizildi. Ankara’da hayatı felç edecek 
uygulamalara da dikkat çekilen açıkla-
mada şu ifadelere yer verildi: “Bu basın 
açıklamasını çok yalın bir soruyu sor-
mak için gerçekleştiriyoruz. Bu topraklar 
üzerinde kimin hükmü sürüyor? Her gün 
gece gündüz çalışan, üreten, okuyan, bu 
topraklarda anılar biriktiren, kaderi bu 
topraklara yazgılı halkın mı hükmü sü-
rüyor yoksa Trump’ın, Mark Rutte’nin, 
onların teşviki ve güvencesiyle halkı 
ucuz emek gücü haline getiren, toprakla-
rımızı yağmalayan çok uluslu şirketlerin, 

emperyalist devletlerin, onların finans 
merkezlerinin yani bilcümle sömürgeci-
nin mi? Biz bu toprakların geleceğinin 
sömürgeci efendilerin iki dudağı arasına 
bırakılmasını değil bu halkın elinde şekil-
lenmesi gerektiğini söylüyoruz. Çünkü 
biz bu topraklara aitiz. Trumpların, Rut-
telerin, Netanyahuların İran’da katlettiği 
çocukların, Gazze’de soykırıma uğrattığı 
Filistin halkının başına gelenleri görüyo-
ruz. Onların direnme iradesini de selam-
lıyoruz. Tıpkı sömürgeciliğe direnen tüm 
halklar gibi biz de kendi topraklarımızda 
kendi geleceğimiz için mücadele edece-
ğiz. Yerli işbirlikçilerin emperyalist efen-
dilerine yaranmak için aldığı hiçbir gü-
venlik önlemi bizi kendi topraklarımızda 
potansiyel suçlu haline getiremez. Bu ön-
lemler sömürgecilerin işgalci olduğunun 
kanıtıdır. En baştan beri söylediğimizi 
tam da bu yüzden tekrarlıyoruz; işgale 
son, NATO defol!”

Yenimahalle Belediyesi Cumhu-
riyet Akademisi, Master Class 
Serisi ile Türkiye’nin sevilen 

ve başarılı öğretmenlerini Yenima-
halleli gençlerle buluşturmaya devam 
ediyor. KPSS&AGS Coğrafya alanın-
da yayınları ve eğitim programlarıyla 
beğeni toplayan Mehmet Eğit, memur 
adayları için Coğrafya Genel Tekrar 
programı düzenledi.

Cumhuriyet Akademisi Nejat Uy-
gur Tiyatro Salonu’nda düzenlenen 
Coğrafya Genel Tekrar eğitimine Ye-
nimahalle Belediye Başkanı Fethi Ya-
şar’ın yanı sıra Belediye Başkan Yar-
dımcısı Ferudun Güngör, öğretmenler 
ve 750’ye yakın memur adayı katıldı.

Coğrafya alanında sınavda çıkma 
ihtimali yüksek konu başlıklarını et-
raflıca anlatan Mehmet Eğit, bugüne 
kadar çıkmış sorulardan da örnekler 
vererek dikkat edilmesi gereken hu-
suslara vurgu yaptı. Genel sınav man-
tığı ve değişime uğrayan soru kalıpları 
hakkında da katılımcılara detaylı bilgi 
veren Eğit, bunun gibi öğrencilere fay-
da sağlayan eğitimlerin verilmesi için 
destek sunan Başkan Yaşar’a teşekkür 
etti.

Eğitim sonunda sınava hazırlanan 
gençlere seslenen Başkan Yaşar, “Ye-
nimahalle Belediyesi olarak eğitime 
çok önem veriyoruz ve bu konuda cid-
di bütçeler harcıyoruz. Çünkü eğitimi 
düzeltmeden Türkiye’yi düzeltmenin 
imkanı olmadığına inanıyoruz. Bizim 
yaşadığımız eğitim sistemi ile bugün ki 
eğitim sistemi aynı şartlar altında değil. 
Ülkemizde ne yazık ki her şeyin para-
lı olduğu bir dönemde sizler zor şartlar 
altında, ailelerinizin büyük katkılarıyla, 
imkansızlıklar içerisinde üniversite sı-
navı ve KPSS gibi birçok sınava giri-
yorsunuz. Aynı şartlarda okumayan ço-
cukları aynı imtihanla değerlendirmeye 
çalışıyoruz. Bu ne adalete ne insanlığa 
sığar. Yenimahalle Belediyesi olarak bu 
bozuk sistemin bir nebze olsa da  yara-
larını sarmak için Liseye, Üniversiteye 
hazırlık kursları açıyoruz. 

Bunun yanında KPSS ile ilgili eği-
timler düzenliyoruz. Devlet okullarının 
elimizden geldiği ölçüde tüm eksiklik-
lerini tamamlamaya çalışıyoruz. Ye-
nimahalle’de eğitim için her konuda 
vatandaşa destek sunuyoruz. Sizlere bu 
zorlu süreçte ve sınavda başarılar dili-
yorum” dedi.              (Haber Merkezi)

Ankara’da NATO tepkisi

Memur adaylarına 
“Coğrafya Genel Tekrar Eğitimi”

Ankara’da 7-8 Temmuz’da düzenlenmesi planlanan NATO Zir-
vesi öncesinde yasaklama kararları protesto edildi. “İşgale Son, 

NATO Defol” kampanyası kapsamında Yüksel Caddesi’nde 
yapılan eylemde Trump taklidiyle yasaklara dikkat çekildi.

Ankara’nın Nallıhan ilçesinde ipek 
böceği yetiştiriciliği geleneği devam 
ediyor. Yukarıbağdere Mahallesi’nin 

sakinleri, boş bir evi ipek üretimi için kulla-
nıyor.

Haftanın belirli günlerinde toplanan ma-
halleli, imece usulüyle ipek böceği yetiştiri-
yor.

Muhtar Mehmet Kale, eski yıllarda böl-
gedeki her evde ipek böcekçiliği yapıldığını 
söyledi.

Geleneği sürdürmeye karar verdikleri-
ni dile getiren Kale, “En büyük avantajımız 
köyde dut ağacının bol olması. Böcekler dut 
yapraklarını tüketiyor. Her yaştan kişi ağaç-
lardan yaprak topluyor.” dedi.

Kale, Nallıhan Kaymakamı Semih Do-
ğanoğlu ve Belediye Başkanı Ertunç Gün-
gör’e desteklerinden dolayı teşekkür ederek, 
“Tırtıllar 5 gün dut yaprağıyla beslenip 2 
gün uyuyorlar. Yaklaşık 15 gün sonra koza 
saracaklar. Hem gençlere örnek olmak hem 
de mahallemize katkı sağlamak için çalışıyo-
ruz.” diye konuştu.		         (AA)

Nallıhan ilçesinde 
ipek böcekçiliği

geleneği sürdürülüyor
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İnsanız; çoğu zaman kendimizi tanımıyo-
ruz, bilmiyoruz, görmüyoruz. Hayatta bizi, 
zihnimizi, dikkatimizi, bedenimizi yoran, meş-
gul eden bir yığın şey varken; onca mücadele 
içinde insanı unutuyoruz. Hırslar, ihtiraslar, 
arzu ve istekler büyürken; manevi derinlikleri 
es geçiyoruz. Çevremize, hayatımıza baktığı-
mızda iyi ve güzel diye nitelendirebileceğimiz 
şeylerin ne kadar azaldığını fark ediyoruz.

İnsan insanın aynasıdır. Bu ayna kimler-
den oluşuyor acaba? Diyorum ki; kişi kendisi 
nasılsa, karşısındakini de öyle görür aslında. 
Bazen bölük pörçük anılar gelir usuna dalarsın 
uzaklara…1956 sonbaharında İstanbul’dayım. 
Kabataş Erkek Lisesi’nde okuyorum (şimdi-
lerde karma ve Anadolu Lisesi olarak öğretim 
yapıyor). Hafta sonları maça, sinemaya, tiyat-
roya giderek değerlendiriyorum zamanımı. 
Beraber büyüdüğüm arkadaşlarım, üniversite 
yıllarım, sonrasında eşim, genişleyen dost, ak-
raba çevrem, çocuklarım. Kıymet verdiğim ve 
kıymetini bildiklerim onlar…

İlişkiler yozlaştı. Her şey paraya endeks-
li. İnsan kullanmak, insanı imkân olarak gör-
mek, menfaat ve çıkara dayalı ilişkiler kurmak 
güncel ve makbul günümüzde. Son dönem-
lerde özellikle siyasî arenada ötekileştirmeyi, 
kamplaştırmayı, kutuplaştırmayı arttıracak 
söylemler de çokça kullanılır oldu. Bunlar 
aslında Türkiye için yeni kavramlar olmamak-
la birlikte zaman zaman düşük tonda; zaman 
zaman da yüksek tonda söylenmektedir. Ki-
şiler çatışma kültüründen, uzlaşma kültürüne 
henüz geçemedi. Hatta bırakın geçmeyi, pek 
çok noktalarda geri adımlar dahi atmaya baş-
ladı. Demokrasiden atılan geri adımlar, korku 
kültürünün ve nefret söylemlerinin artması, 
insanları güvensizleştirmiş ve gerçeği söyle-
yemez hale getirmiştir.

İnsan ilişkileri öncelikle toplumun güven 
duygusuna dayanır. Sosyal ilişkilerin de temel 
taşıdır güven duygusu. Sevgi, saygı, samimi-
yet üzerine kurulmuş her ilişki güven duygu-
sunu perçinler. Bir toplumda güven duygusu 
yüksek olduğunda sosyal dayanışma artar, 
toplumsal sorunların çözümü kolaylaşır.

Bu nesil mesela; insanların arasında değil, 
telefonun, televizyonun, bilgisayarın içinde. 
Okumuyor; sanata, kültür ve edebiyata mesa-
feli hep. Kitap okur, yazı yazarım, gazeteleri 
atlamam.TV izlerim; kısacası antenlerim sü-
rekli çalışır. Bu bende rutin hale gelmiştir. On-
lar beni yönlendirir. Onlar olmayınca tamam 
olmuyor.

Her yiğidin yoğurt yiyişi gibi benim de 
kendi okuma-yazma biçemim var. Herkes gibi 
ben de insanım. Meziyetlerim de var, kusurla-
rım da elbet. Zaman zaman değişken, inatçı. 
Zaman zaman sakin, durgunum…

Ayna demiş ki bakana: ‘‘Kendini nasıl 
görmek istiyorsan, öyle bak bana.” Aynaya ne 
gerek var; işte karşında insan, ona bak yeter…

Burada bakmak, görmek ve yorum katmak 
öne çıkar. Yazmanın en önemli öğesi, okumak-
tır. Yazarsanız, okumak-yazmak da gelişiyor. 
Koyuverdiniz mi ipin ucunu; hepsi bitiyor…

Değişmeyen tek şey değişim olduğuna 
göre; istesek de istemesek de hayat bizi şekil-
lendiriyor. Değişim dediğimiz şey çaba har-
camadan, emek vermeden olmamalı. Değişe-
bilmek ise; adaptasyon, zeka ve farkındalıkla 
mümkün bana göre. Değişebilmek gelişebil-
mektir diye bakıldığında; olumlu değişiklikler 
iyidir, faydalıdır. Ne diyordu bir Fars atasözü: 
‘‘Aynadaki görüntünü beğenmiyorsan, aynayı 
değil kendini değiştir.” 

Bir duyarlılık körleşmesi yaşanıyor ülkem-
de. Yaşam deneyimlerim şunu söyletiyor bana: 
“Hiçbir şey birdenbire olmadı. Her şey, geli-
yorum dedi. Ama biz ciddiye almadık. Tehli-
kelerin de farkına varamadık. Oysa musibetler 
vardı birikmiş; kişi olarak da toplum olarak da 
bir duyarlılık körleşmesine uğradık diye düşü-
nüyorum. 

Yozlaşma  
Üzerine ...

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Mu-
rat Kurum, vatandaşların konuta erişimini kolay-
laştırmak için hayata geçirilen yeni kampanya 

başvurularının bugün başladığını belirterek, “64 şehri-
mizde 20 bin TOKİ konutunu, uygun ödeme koşulları 
ile kurasız satışa sunuyoruz. Ev sahibi olacak aileleri-
mize yeni yuvaları şimdiden hayırlı olsun.” ifadelerini 
kullandı.

Bakan Kurum, sosyal medya hesabından TOKİ’nin 
açık satış kampanyasına ilişkin paylaşımda bulundu.

Vatandaşların konuta erişimini kolaylaştırmak için 
hayata geçirilen yeni kampanyaya başvuruların bugün 
başladığını bildiren Kurum, “64 şehrimizde 20 bin 
TOKİ konutunu, uygun ödeme koşulları ile kurasız sa-
tışa sunuyoruz. Ev sahibi olacak ailelerimize yeni yu-
vaları şimdiden hayırlı olsun.” değerlendirmesini yaptı.

Bakanlıktan konuyla ilgili yapılan açıklamaya göre, 
TOKİ tarafından 64 ilde yaklaşık 20 bin konutu kapsa-
yan açık satış kampanyası için satış sürecini Ziraat Ban-
kası ve Halkbank şubeleri yürütecek.

Bu bankalara giden vatandaşlar, “başvuru önceliği-
ne göre”, yani ilk başvuranın avantajlı olacağı şekilde, 
beğendikleri bütçelerine uygun konutun satın alma iş-
lemlerini tamamlayacak. Satışlar 17 Temmuz’a kadar 
devam edecek.

Açık Satış Kampanyası’nda gelir sınırı veya proje-
nin yapıldığı ilde ikamet etme zorunluluğu bulunmuyor.

18 yaşını doldurmuş bir Türkiye Cumhuriyeti vatan-
daşı, kendisi veya eşinin üzerine kayıtlı evi yoksa kam-
panyadan yararlanabilecek.

Bir hane halkı adına yalnızca bir konut satışı yapıla-
cak. Belirtilen şartlara uyanlar, bütçelerine uygun öde-

me planını seçip peşinatlarını bankaya yatırarak doğru-
dan gayrimenkul satış sözleşmesini imzalayabilecek.

Evlerin fiyatları ve teslim süreçleriyle ilgili tüm bil-
gilere “https://talep.toki.gov.tr/AcikSatis/” adresinden 
ulaşılabilecek. Yapımı halen devam eden projelerin tes-
limi ise sözleşme tarihinden itibaren en geç 48 ay içinde 
gerçekleşecek.

18 BIN LIRADAN BAŞLAYAN TAKSITLER

Konut fiyatları projenin bulunduğu şehre ve evin bü-
yüklüğüne göre değişiklik gösterecek.

Evlerin fiyatları 2,1 milyon liradan, aylık taksitleri 
ise 18 bin liradan başlayacak. Kampanya kapsamında 
banka sürecinde alıcılara üç farklı ödeme planı sunuldu.

Evin bedelini peşin ödeyenlere yüzde 25 indirim uy-
gulanacak. Yüzde 50 peşinat ödeyenler, yüzde 8 indi-

rimle birlikte 72 ay vade imkanından faydalanabilecek.
Peşinatın yüzde 25’ini peşin, kalan yüzde 25’ini bir 

yıl sonra ödemeyi tercih edenlere ise 60 aya kadar vade 
imkanı sunulacak.

Kampanya kapsamında en fazla konut sırasıyla Bur-
sa (2190), Ankara (2062), Hatay (1238), Kahramanma-
raş (1073) ve Malatya’da (1000) satışa sunulacak.

Satışa sunulan 2+1 ve 3+1 planındaki konutlarla il-
gili yüz yüze detaylı bilgi almak isteyenler için Anka-
ra’nın Sincan, Bursa’nın Nilüfer, Kahramanmaraş’ın 
Elbistan, Tekirdağ’ın Çorlu, Malatya’nın Yeşilyurt ve 
İzmir’in Bayraklı ilçesinde TOKİ tanıtım ofisleri kurul-
du.

Bu illerdeki vatandaşlar konutlarla ilgili bilgi almak, 
ödeme planlarını incelemek ve örnek daireleri görmek 
için TOKİ tanıtım ofislerini ziyaret edebilecek.       (AA)

TOKİ’nin açık satış
kampanyası başladı

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, “64 şehrimizde 
20 bin TOKİ konutunu, uygun ödeme 
koşulları ile kurasız satışa sunuyoruz. 
Ev sahibi olacak ailelerimize yeni yu-
vaları şimdiden hayırlı olsun” dedi.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Baş-
kanı Şemsi Bayraktar, Ankara’nın Kahramanka-
zan ilçesinde etkili olan doludan zarar gören ta-

rım arazilerinde incelemelerde bulundu.

Bayraktar, Belediye Başkanı Selim Çırpanoğlu, İlçe 
Ziraat Odası Başkanı Ahmet Öztürk ve çiftçilerle bir 
araya gelerek sağanak ve dolunun tarımsal üretime ver-
diği zararları yerinde değerlendirdi.

Yağışlardan en fazla etkilenen bölgelerden Yassıö-
ren Mahallesi’ndeki ekili alanları ziyaret eden Bayrak-
tar, üreticilerle görüşerek “geçmiş olsun” dileklerini 
iletti ve taleplerini dinledi.

Bayraktar, ziyaretin ardından yaptığı açıklamada, 
yapılan ön incelemelerde yaklaşık 10 bin dekar ekili 
alandaki ağırlıklı olarak kabak, arpa, buğday, nohut ve 
pancar gibi ürünlerin zarar gördüğünü söyledi.

Yağışların artışına dikkati çeken Bayraktar, “Son 6 
aylık yağış ortalamasına baktığımızda son 40 yılın en 
fazla yağışını aldığımız bir dönem oldu. Kahramanka-
zan’da dünkü yağışlardan en çok etkilenen bölgemiz. 
Başta arpa, buğday, nohut, kabak, pancar olmak üzere 
zarar görmüş durumda. Şimdi burada yapılması gere-
kenler var. Tarım müdürlüğümüz tespitlerini yapmaya 
başladı. İlk tespitlere göre 7-8 köyde, 10 bin dekarın 
üzerinde ekili alan zarar gördü.” dedi.

TARSİM’in bölgeye gelerek çalışma yapıp kayıtlı 
üreticilerin zararlarını karşılayacağını dile getiren Bay-
raktar, bu süreçte TARSİM’in ne kadar önemli olduğuna 
işaret etti. Bayraktar, şunları kaydetti: “Bu afetler şunu 
gösteriyor ki TARSİM’i büyütmemiz lazım, daha geniş 
alanlarda daha fazla çiftçiyi TARSİM kapsamına sokma-
mız gerekiyor. 

TARSİM’den başka çıkış noktası da görünmüyor. 
Ama bugün için yapmamız gereken şu. Bu afetlerden za-
rar gören ve TARSİM dışında kalan üreticilerimize de biz 
afet fonundan nakit yardımı isteyeceğiz. Yani buna Kah-
ramankazan da dahil olmak üzere çiftçilerimizin borçları-
nın yapılandırılmasını isteyeceğiz. Dolayısıyla çiftçimizi 
bu manada rahatlatmamız lazım.”                              (AA)

Bayraktar’tan çiftçilere “TARSİM” çağrısı
TZOB Genel Başkanı Bayraktar, Kahramankazan’da zarar gören tarım arazilerinde incelemede bulundu. 
Bayraktar, “Bu afetler şunu gösteriyor ki TARSİM’i büyütmemiz lazım, daha geniş alanlarda daha fazla 

çiftçiyi TARSİM kapsamına sokmamız gerekiyor. TARSİM’den başka çıkış noktası da görünmüyor” dedi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, vatandaşların fi-
ziksel aktiviteye teşvik edilmesi ve sağlıklı ya-
şam alışkanlıklarının desteklenmesi amacıyla 

doğa yürüyüşü etkinliklerine devam ediyor.
Bu kapsamda Nallıhan Kız Tepesi’nde düzenlenen 

doğa yürüyüşünde katılımcılar; bölgenin eşsiz doğal 
güzellikleri eşliğinde 8 kilometrelik parkurda yürüyüş 
gerçekleştirdi. Doğayla iç içe vakit geçirme fırsatı bu-
lan Başkentliler, hem spor yaptı hem de temiz havanın 
tadını çıkardı.

 ABB Gençlik ve Spor Hizmetleri Daire Başkanlığı 
ile Başkent Dağcılık ve Doğa Sporları Kulübü iş birli-
ğiyle düzenlenen etkinlikte katılımcılar; bölgenin eşsiz 
doğal güzellikleri eşliğinde 7-8 kilometrelik parkurda 
yürüyüş gerçekleştirdi. Yaklaşık 300 kişinin katıldığı 
etkinlikte vatandaşlar, günlük yaşamın yoğun tempo-
sundan uzaklaşarak doğayla buluşmanın mutluluğunu 
yaşadı.Nallıhan’da düzenlenen doğa yürüyüşü etkinli-
ğine tam not veren katılımcılar düşüncelerini şu sözlerle 
dile getirdi:

-Murat Bayındır: “Daha önce gelmedim buraya. 
Youtube’dan ve diğer mecralardan biliyorum ve izle-
dim. Büyükşehir Belediyesi’nin imkânlarını da bize 
sunması çok iyi, grup halinde gelebilmemiz de çok 
iyi.”

-Onur Şencan: “Eşim yürüyüşü buldu, zaten An-
kara’daki etkinliklere katılmaya çalışıyoruz. Büyükşe-
hir Belediyesi’nin böyle şeyler yapması da bizim için 
olumlu oluyor; Ankara’da bilmediğimiz yerleri görmüş 
oluyoruz.”			      (Haber Merkezi)

ABB’den Nallıhan Kız Tepesi’nde doğa yürüyüşü
Ankara Büyükşehir Belediyesi, sağlıklı yaşamı teşvik etmek amacıyla Nallıhan Kız Tepesi’nde doğa yürüyüşü 
düzenledi. Eşsiz doğa manzarası eşliğinde gerçekleştirilen 8 kilometrelik yürüyüşe yaklaşık 300 kişi katıldı.

Türkiye Polifonik Korolar Derneği 
(TPKD) tarafından bu yıl 28’incisi dü-
zenlenen Türkiye Korolar Şenliği’nde 

hak sahiplerine ödülleri takdim edildi.
Arı Kültür Sanat Merkezi’ndeki tören, 35 

ilden 118 koro ve 4 bin 500 koro üyesinin ka-
tılımıyla düzenlendi. Arı Kültür Sanat Mer-
kezi Yönetim Kurulu Üyesi Seva Demiröz, 
törende yaptığı konuşmada, şenlikte müziğin 
gücünün ortaya konulduğunu belirtti.

Koro müziğinin çok farklı bir değer ol-
duğunu vurgulayan Demiröz, “Burada biri 
kendi sesini bulmaya çalışırken, diğer korist-
lerin sesini dinliyor ve birlikte ahenk içinde 
çok daha güzel, güçlü bir ses çıkarıyorlar. Bir 
kişinin birey olma sürecinde, hem de yaşama 
hazırlanmasında koronun yeri çok önemli.” 
dedi.

Demiröz, koronun düzen, disiplin, ekip 
olma bilinci, ortak bir amaç için birlikte so-
rumluluk alabilme, birlikte üretme ve başar-
mayı ifade ettiğini sözlerine ekledi.

Törende, şefler, akademisyenler, besteci-
ler ve koro sanatçılarından oluşan 38 kişilik 
değerlendirme kurulu tarafından belirlenen 
ödüller sahiplerine takdim edildi.           (AA)

Türkiye Korolar Şenliği
ödül töreni gerçekleştirildi



Ankara’da yenilenen Etimesgut Havalimanı, 
Ankara Havalimanı adıyla hizmete alındı. 
‘Ankara Havalimanı ve Bağlantı Yolları Açılış 

Töreni’nde konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2026 
senesinin her alanda zirveye oynayan Türkiye için 
zirveler yılı olarak devam ettiğini söyledi. Erdoğan, 
“Bizler de tüm kurumlarımızla, tüm kadrolarımızla bu 

önemli senenin hakkını verebilmek için canla başla 
çalışıyoruz. Türkiye Yüzyılı’na giden yolda kimsenin 
bizi hedeflerimizden alıkoymasına, motivasyonu-
muzu kırmasına, insicamımızı bozmasına müsaade 
etmiyoruz. Sadece 86 milyon vatandaşımızın değil, 
kaderini kaderimizle bir gören yüz milyonlarca kar-
deşimizin güçlü yarınları için uğraşıyoruz” dedi.

“NATO’YA EV SAHİPLİĞİ YAPACAĞIZ”
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 5-7 Haziran tarihleri 

arasında 183 farklı ülkeden 5 bini aşkın katılımcının 
iştirak ettiği Sıfır Atık Forumu’nu İstanbul’da 
icra ettiklerini kaydederek, “Ekim ayın-
da 77’nci Uluslararası Uzay Kongresi 
ve devamında Türk Devletleri Teşkilatı 
13’üncü Liderler Zirvesi, Türkiye’de 
toplanacak. Kasım’da 197 ülkeden 100 
binin üzerinde katılım beklediğimiz 
Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği 
Konferanslarının 31’incisini gerçekleş-
tireceğiz. Bunların arifesinde 7-8 Tem-
muz tarihlerinde NATO Liderler Zirvesi’ne 
Ankara’mızda ev sahipliği yapacağız. Sadece 
ev sahipliği yapacağı uluslararası etkinliklerde değil, 
Türkiye’nin çekim merkezi olma vasfı yabancı heyet 
ziyaretlerinde de görülüyor. Özellikle Başkent Anka-
ra’nın diplomasi trafiğindeki konumu her geçen yıl 
güçleniyor. Türkiye’nin küresel siyasetteki ağırlığı 
arttıkça Ankara’ya ziyarete gelen yabancı heyetlerin 
sirkülasyonu da artıyor. Yalnızca 4 saatlik uçuş me-
safesiyle 1,5 milyar insanın yaşadığı 67 ülkenin kal-
binde yer alan Türkiye; Ankara’sı, İstanbul’u ve An-
talya’sı ile artık uluslararası diplomasinin de kalbinin 
attığı yer olmaya başlamıştır. Tabii bir de buna An-
kara’nın giderek artan nüfusunu ve gelişen sanayisini 
eklediğimizde şehrimize yapılan her türlü yatırımın 
değeri anlaşılmaktadır” diye konuştu.

“TRAFİKTE RAHATLAMA OLACAKTIR”
9 günlük bayram tatili boyunca havalimanlarının 

tamamında 51 bin 962 uçak trafiğinin gerçekleştiğini, 
7 milyon 618 bin yolcuya hizmet sunulduğunu anım-
satan Erdoğan, “Esenboğa Havalimanımız; 2 bin 557 
uçak trafiği ve 382 bin yolcu sayısıyla ülkemizin en 
yoğun 4’üncü havalimanı oldu. 20 sene önce yıllık 3 
milyon yolcuya hizmet veren Esenboğa Havalimanı, 
bugün yıllık 15 milyon civarında yolcuya hizmet ve-
riyor. Nereden nereye. Artan yolcu sayısının özellikle 
çevre yolu ve havalimanı güzergahında oluşturduğu 
trafik sıkışıklığını hepimiz çok iyi biliyoruz. Ankara 
Havalimanı’nın hizmete girmesiyle Esenboğa’nın 
hem hava yolu hem kara yolu trafiğinde inşallah bir 
rahatlama olacaktır” ifadelerini kullandı.

“HAVALİMANIMIZ YENİDEN                            
AYAĞA KALKMIŞ OLDU”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, sözlerine şöyle devam 
etti: “Ankara Havalimanı ile Başkentimize yeni bir 
proje kazandırmakla kalmadık, havacılık tarihimiz-
de derin izler bırakmış bir eseri de ihya ettik. 1933 
yılında Gazi Mustafa Kemal’in emriyle inşa edilen 
ve uzun yıllar askeri havacılığın merkezi olan havali-
manımız, yeni çehresi ve imkanlarıyla yeniden ayağa 
kalkmış oldu. Burayı uçuşlara uygun hale getirmek 
üzere iki etap halinde planladığımız bu projeyi, 8 ay 
gibi çok kısa bir sürede başarıyla tamamladık. Pist 
uzunluğunu 2 bin 450 metreden 3 bin metreye, pist 
genişliğini ise 42 metreden 60 metreye çıkardık, ban-

ketleri tamamen yeniledik. Pist başlarına toplam 15 
bin metrekare büyüklüğünde 2 adet dönüş cebi inşa 
ettik. 160 bin metrekarelik yeni apron alanıyla, 44 

uçağın eş zamanlı olarak güvenle park edebi-
leceği yüksek bir kapasite oluşturduk. Pist, 

apron ve taksi yollarıyla birlikte toplam 
60 bin metrekare kaplamalı imalat ger-
çekleştirdik. Taksi yollarının tamamını 
kazı-dolgu ve asfalt üretimleriyle yeni-
ledik; bunları ilave paralel ve bağlantı 
yollarıyla destekledik. Pist ve taksi yol-
larının aydınlatma sistemleri, yaklaşma 

ışıkları, yönlendirme levhaları Uluslara-
rası Sivil Havacılık Örgütü standartlarına 

göre modernize edildi. Diğer taraftan; 4 bin 
800 metrekare kapalı alana ve 310 araç kapasiteli 

açık otoparka sahip Devlet Konukevi de burada inşa 
edildi. Tüm bu çalışmalarla Ankara Havalimanımızı; 
genişletilmiş pisti, yeni apronları, modern taksi yolla-
rı ve güncellenmiş altyapısıyla geniş gövdeli uçaklara 
ve resmi uçuşlara hazır hale getirdik.”

“HEYETLERİN DOĞRUDAN                             
ULUŞAMINI SAĞLAYACAĞIZ”

Erdoğan, Başkent Havacılık Köprüsü ve bağlantı 
yollarının da hizmete giren yatırımlar olduğunu söy-
leyerek, “140 metre uzunluğundaki Başkent Hava-
cılık Köprümüz, yüksek hızlı tren hattı üzerine inşa 
edilmiştir. 10 bin tonluk tabliye, Türkiye’de ilk defa 
uygulanan bir yöntemle köprüye yerleştirilmiştir. 
Bağlantı yolumuz; 6,5 kilometrelik kesimi bölünmüş 
yol, 6 kilometrelik kısmı tek yol standardında olmak 
üzere toplam 12,5 kilometre uzunluğundadır. Bölün-
müş yol kesiminde yer alan 3 kilometrelik bağlantı 
yolu ile NATO Zirvesi’ne katılan heyetlerin doğrudan 
ulaşımını sağlayacağız. Böylece Ankara Havalimanı-
mızdan Kızılay’a 17 kilometre, Ümitköy’e ise 7 kilo-
metrelik güçlü bir ulaşım ağı kurmuş oluyoruz” dedi.

“YENİ MÜJDELERLE ÇIKACAĞIZ”
Erdoğan, 230 gün gibi rekor bir sürede tamamlanan 

yatırımlarda emeği geçenleri tebrik ederek, “Bakanlık-
larımızı, kurumlarımızı, firmalarımızı, bu eserlerde alın 
teri olan her bir kardeşimi kutluyor; Rabb’im hepsinden 
razı olsun diyorum. Önüne gelen esere çamur atmayı, 
ülkeye ve millete kazandırılan her eseri kötülemeyi 
marifet zannedenlere ise sadece şunu söylüyorum; 23 
yıldır hep Türkiye için çalıştık, bu millete hizmet ettik. 
Sizin hayal dahi edemeyeceğiniz eserleri biz vatandaş-
larımızın istifadesine sunduk. Eser ve hizmet üretirken 
kendimizi değil, her zaman şehirlerimizin geleceğini 
düşündük. İnşallah bundan sonra da Türkiye için ça-
lışmaya, yatırımlarımıza yenilerini eklemeye devam 
edeceğiz. Bu sene içinde Ankaralı kardeşlerimizin hu-
zuruna yeni açılışlar, eserler ve müjdelerle çıkacağımı-
zı burada ifade etmek istiyorum. Unutmayın; ‘hizmet 
eden izzet bulur’ anlayışıyla kimseyi ayırmadan, kim-
seyi dışlamadan 86 milyon vatandaşımızın hizmetkarı 
olmayı, bu emaneti hakkıyla taşımayı sürdüreceğiz” 
ifadelerini kullandı.                                            (DHA)
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KESK: Hak kayıplarımıza
karşı imza kampanyası başlattık

KESK Eşgenel Başkanı Ayfer Koçak, kamu emekçilerinin yaşadığı hak kayıplarının 
telafisi için KESK olarak, dünden itibaren bir imza kampanyası başlattıklarını söyledi.

“Türkiye, uluslararası diplomasinin
kalbinin attığı yer olmaya başlamıştır”
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Türkiye; Ankara’sı, İstanbul’u ve Antalya’sı 

ile artık uluslararası diplomasinin de kalbinin attığı yer olmaya başlamıştır” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu 
(KESK), gerçek enflasyon oranları karşısında 
kamu emekçilerinin ciddi hak kayıpları ya-

şadığını belirterek konuyla ilgili basın toplantısı dü-
zenledi. Toplantıda konuşan KESK Eşgenel Başkanı 
Ayfer Koçak, “Emekçiler ayın sonunu getirmiyor, bu 
ülkede emeği ile geçinen tüm kesimler için ay sonunu 
getirmek bir savaşa dönüştü. Maaşlar hızla buharla-
şıyor, yaşam gittikçe zorlaşıyor, emekçiler barınma, 
beslenme, sağlık, eğitim gibi en temel ihtiyaçlarını 
karşılamakta zorlanıyor.” diye konuştu. 

Türkiye’nin yüksek enflasyon sıralamasında dün-
ya 5’incisi olduğunu ifade eden Koçak, şunları söyle-
di: “Yaşadığımız kayıpların telafisi için acil temmuz 
ayı maaşlarımızda ek yüzde 35 artış yapılmasını, ila-
ve seyyanen ödenek başta olmak üzere mevcut tüm 
ek ödemelerin taban aylığımıza yansıtılmasını, 4688 
sayılı yasa başta olmak üzere mevcut mevzuatın der-
hal, grevli toplu pazarlık hakkımızın önündeki en-
gellerin kaldırılmasını temel alan evrensel sendikal 
normlarla uyumlu hale getirilmesini istiyoruz. KESK 
olarak bu üç temel taleple, bugünden itibaren bir imza 
kampanyası başlatıyoruz. Kampanyamız iki hafta sü-
recek. İki haftada topladığımız imzaları enflasyonun 
açıklanacağı 3 Temmuz 2026 Cuma günü Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na teslim edeceğiz.”

Koçak, TÜİK verilerini eleştirerek, şunları söy-
ledi: “Biliyorsunuz geçtiğimiz yılın toplu sözleşme 
sürecinde iktidar 2026 yılı enflasyon hedefini yüzde 
16 olarak açıklamıştı. Bu hedef yaşadığımız gerçek 
enflasyonu en az ayrı yarıya düşük gösteren TÜİK ra-
kamlarına göre bile yılın daha ilk beş ayında aşıldı ve 
yüzde 16,61 olarak açıklandı. Oysa bizler 2026 yılına 
maaşlarımızda yüzde 11 toplu sözleşme zammı ile 
başladık. Dolayısıyla hepimizin maaşları hızla eridi. 
Son beş ayda maaşlarda yaşanan erime tutarı maaştan 

maaşa değişmektedir. Ortalama kamu emekçisinin 
maaşı son beş ayda 11 bin 400 TL erimiştir. En düşük 
maaşta yaşanan erime bile 10 bin 273 TL’dir. Kendi 
enflasyon hedefini tutturamayanlar şimdi de ‘Hede-
fimizi yüzde 24 olarak revize ettik. Ama tahminimiz 
yüzde 26” diyerek bizimle dalga geçiyorlar.”

“Tutturulamayan enflasyon hedeflerinin fatura-
sı ise bizlere yıkılıyor.” diyen Koçak, sonuç olarak 
toplu sözleşmelerin ikinci yılında maaşlarının ciddi 
şekilde eridiğine dikkat çekti. Koçak sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Sadece maaşlarımız erimiyor. Tüm vergi 
yükü de maaşımızdan kaynakta kesilen Gelir Vergisi 
ve tüketimiz üzerinden alınan dolaylı vergilerle biz-
lerin omuzlarına yıkılıyor. Son olarak haziran ayının 
başında sermayeye, patronlara, kara para aklayıcılara 
milyarlarca liralık vergi barışı içeren paket parlamen-
todan geçti. Ama sıra çalışanlara, emekçilere gelince 
resmi rakamlarına göre yapacağımız maaş artışları 
için Temmuz’u bekleyin” diyorlar. Geldiğimiz nok-
tada mevcut Toplu Sözleşme bırakalım yaşadığımız 
gerçek enflasyonu, hedeflenen enflasyonu aşan TÜİK 
rakamları karşısında bile çoktan kadük hale gelmiş-
tir. Buna rağmen açlık sınırının altında kalan asgari 
ücreti, emekli aylığını gösterip ‘halinize şükredin’ di-
yorlar. Ölümü gösterip sıtmaya razı etmek istiyorlar.”

Koçak, basın açıklamasının ardından bir gazeteci-
nin madencilerin kendilerini madene kapatarak greve 
başlaması ile ilgili sorusu üzerine, ülkede hem kamu 
emekçisinin hem de işçinin iş güvencesinin ortadan 
kalktığını savunarak, “Bu durum, bütün emekçilere 
yansıyor. Bizim net bir şey ortaya koymamız gere-
kiyor. Biz, iki yıl önce 30 Kasım’da bir miting yap-
mıştık ve o gün şunu açıklamıştık: Türkiye’de ortaya 
çıkan bu ekonomi politikaları, bize bir tek görev olan 
genel grevi yüklüyor. Bu ülkede emekçinin sesinin 
yeterince duyulabilmesi, birlikte ortak mücadeleden 
ve genel grevden geçiyor” diye konuştu. 

 

“Ankara’yı Türkiye’nin en önemli gökyüzü 
kapılarından biri haline getiriyoruz”

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Ankara’yı hem Türkiye’nin hem de 
küresel diplomasinin en önemli gökyüzü ka-

pılarından biri haline getirdiklerini belirterek, “Anka-
ra Havalimanı’nın bugün kazandığı modern kimlik, 
Ankara’yı sadece başkent olmanın ötesine taşıyor, 
onu dünyanın önde gelen devletlerinin liderlerini en 
güvenli ve onurlu şekilde ağırlayan küresel bir diplo-
masi üssü haline getiriyor.” dedi.

Bakan Uraloğlu, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla gerçekleştirilen “Ankara Ha-
valimanı ve Bağlantı Yolları Açılış Töreni”nde yaptığı 
konuşmada, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın, yüksek viz-
yonla Türk sivil havacılık tarihinin en önemli 
büyüme dönemini yaşattığını söyledi. Ül-
kedeki aktif havalimanı sayısının, 2002 
yılında 26 iken 58’e çıkarıldığını akta-
ran Uraloğlu, yapımları devam eden 
Yozgat ve Bayburt-Gümüşhane ha-
valimanlarıyla bu sayıyı 60’a çıkara-
caklarını bildirdi.

Uraloğlu, dış hatlarda 50 ülkede 
sadece 60 noktaya uçuş gerçekleştiri-
liyorken artık 133 ülkede 356 noktaya 
uçulduğunu belirten Uraloğlu, “2002’de 
34,5 milyon yolcu taşırken, 2025’te 247 
milyon yolcuyla Cumhuriyet tarihimizin reko-
runu kırdık. Avrupa’da 3’üncü, dünyada 7’nci sıraya 
yükseldik.” diye konuştu.

“ANKARA HAVALIMANI’NI                        
ULUSLARARASI HAVACILIK                      

MERKEZINE DÖNÜŞTÜRÜYORUZ”
Türkiye’nin havacılık altyapısını güçlendirmeye 

devam ettiklerini anlatan Uraloğlu, “Ankara’yı hem 
Türkiye’nin hem de küresel diplomasinin en önemli 
gökyüzü kapılarından biri haline getiriyoruz. Normal 
şartlarda yıllarca sürecek devasa bir altyapı dönüşü-
münü yüksek koordinasyon ve yoğun mesaiyle rekor 
sürede tamamlayarak, Ankara Havalimanı’nı sadece 
askeri bir meydan olmaktan çıkarıp, geniş gövdeli 
uçakların emniyetle iniş-kalkış yapabileceği ve kü-
resel liderlerin ağırlanacağı uluslararası bir havacılık 
merkezine dönüştürmenin gururunu yaşıyoruz.” ifa-
delerini kullandı.

Bakan Uraloğlu, ülkenin NATO Zirvesi’ne ev sa-
hipliği yapacağı bu kritik dönemde, dünya liderlerinin 
ağırlanacağı protokol trafiğini en üst düzeyde sağla-
mak için 8 ay gibi rekor sürede, gece-gündüz deme-

den çalışarak büyük başarıya imza attıklarını söyledi.
Milli Savunma Bakanlığı Lojistik Genel Müdür-

lüğü ve Karayolları Genel Müdürlüğü işbirliğiyle 
12,5 kilometrelik bağlantı yolunu tamamladıklarını 
bildiren Uraloğlu, “140 metrelik mühendislik ese-
ri teknolojik Başkent Havacılık Köprüsü ve Ankara 
Bulvarı Altgeçidi ile Kızılay merkeze 17 kilometre 
mesafede modern bir havalimanı kazandırdık.” dedi.

“YENI KAPASITESIYLE                                     
HAVALIMANI, NATO ZIRVESI’NE            

ÖNEMLI KATKI SUNACAK”
Uraloğlu, bazı çevrelerin “gerek yoktu” eleştirile-
rine karşın, tarifeli sivil uçuşlara tamamen kapalı 

olarak güvenlik amaçlı sadece üst düzey 
diplomatik zirveler, hükümet uçuşları ve 

özel izinli uçuşlar için kullanılan hava-
limanlarının dünya genelinde mevcut 
olduğuna işaret etti.

Bunlara Fransa’dan, İngilte-
re’den ve ABD’den örnekler veri-
lebileceğini aktaran Uraloğlu, “An-
kara Havalimanı, bölgesel güvenlik 

dinamiklerimiz, yoğun diplomatik 
trafiğimiz ve stratejik konumumuz 

nedeniyle ülkemizin ihtiyacı olan bir 
tesisti. Türkiye Yüzyılı’nı aynı zamanda 

‘diplomasi yüzyılı’ yapmanın da en güçlü alt-
yapılarından biri oldu. Ankara Havalimanı’nın bugün 
kazandığı modern kimlik, Ankara’yı sadece başkent 
olmanın ötesine taşıyor, onu dünyanın önde gelen 
devletlerinin liderlerini en güvenli ve onurlu şekilde 
ağırlayan küresel bir diplomasi üssü haline getiriyor.” 
diye konuştu.

Uraloğlu, yeni kapasitesiyle havalimanının, 
NATO Zirvesi’ne önemli katkı sunacağını ve zirve 
sonrasında THK Üniversitesi’nin eğitim uçuşlarına 
ev sahipliği yapmaya devam edeceğini belirterek, 
şunları kaydetti: “Ankara, NATO Zirvesi öncesinde 
dünyanın dikkatle izleyeceği büyük bir hava ope-
rasyonuna hazır durumdadır. 43 ülkenin devlet ve 
hükümet başkanlarının Ankara’da bir araya geleceği 
NATO Zirvesi öncesinde, 60’tan fazla hava aracına 
ev sahipliği yapacak Ankara hava sahasında tarihi bir 
trafik yoğunluğu yöneteceğiz. Cumhurbaşkanımızın 
kararlı liderliği sayesinde havacılık altyapımız sadece 
bir ulaşım aracı olmaktan çıkmış, Türkiye’nin küresel 
diplomasideki itibarının ve Türkiye Yüzyılı vizyonu-
nun en somut nişanesi haline gelmiştir.”               (AA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “Ankara Havalimanı’nın bugün kazandığı modern 
kimlik, Ankara’yı sadece başkent olmanın ötesine taşıyor, onu dünyanın önde gelen devletlerinin

liderlerini en güvenli ve onurlu şekilde ağırlayan küresel bir diplomasi üssü haline getiriyor” dedi.

“Stratejik ihtiyaçlarımıza cevap
verecek önemli bir kazanım olmuştur”
Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, geliştiri-

len altyapısı ve tesisleriyle, yenilenen pisti 
ve inşa edilen devlet konuk eviyle Ankara 

Havalimanı’nın, pek çok noktada stratejik ihtiyaçla-
ra cevap verecek önemli bir kazanım olduğunu ifade 
etti. Güler, “Ankara Havalimanı ve Bağlantı Yolları 
Açılış Töreni”ninde yaptığı konuşmada, Etimesgut 
Askeri Havalimanı’nda hizmete alınacak yatırım-
ların ülkeye ve silahlı kuvvetlere hayırlı olmasını 
diledi.

Ulaştırma ve altyapıların, ekonomik kalkınma-
nın bir göstergesi olduğunu belirten Güler, bunun 
aynı zamanda milli güvenliğin, stratejik hareket 
kabiliyetinin ve kriz dönemlerinde hızlı reaksiyon 
alabilmenin de temel unsurlarından birisi olduğunu 
söyledi. Son yıllarda ulaştırma ve altyapı alanında 
gerçekleştirilen yatırımların, Türkiye’nin gelişim ve 
kalkınmasına önemli katkılar sağladığını vurgulayan 
Güler, şunları kaydetti: “Etimesgut Askeri Havali-
manı’ndaki yenileme çalışmalarıyla bağlantı yolla-
rının yapılması da bu vizyonun kıymetli bir örneğini 
teşkil etmektedir. Geliştirilen altyapısı ve tesisleri, 
yenilenen pisti ve inşa edilen devlet konuk eviyle 
bu havalimanımız, kahraman Hava Kuvvetlerimi-
zin hareket ve ulaşım kabiliyetlerini artırırken aynı 
zamanda pek çok noktada stratejik ihtiyaçlarımıza 
cevap verecek önemli bir kazanım olmuştur. Hava 
Lojistik Komutanlığımıza bağlı 11. Hava Ulaştır-
ma Ana Üs Komutanlığımıza da ev sahipliği yapan 
havalimanının, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’ne ve 

yapımı devam eden Ay Yıldız Karargahımıza yakın 
konumu da stratejik önemini daha da artırmaktadır.”

“KARARLILIKLA ÇALIŞMALARIMIZA 
DEVAM EDIYORUZ”

Bakan Güler, NATO zirvesi sürecinde de hava-
limanının hükümet başkanları ve diplomatik heyet-
lerin güvenli, hızlı ve etkin şekilde intikallerinde 
önemli bir rol üstleneceğine inandığını dile getirdi.

Türkiye’nin etkin diplomasisi, güçlü ekonomisi, 
her geçen gün gelişen yerli ve milli savunma sa-
nayisi ve caydırıcı askeri kapasitesiyle bölgesinde 
istikrar ile güvenliğin merkezi olduğunu belirten 
Güler, “Ülkemizin bu güzide konumunu korumak 
ve daha da üst seviyelere taşımak için Türkiye Yüz-
yılı hedeflerimiz doğrultusunda büyük bir azim ve 
kararlılıkla çalışmalarımıza devam ediyoruz.” diye 
konuştu.                                                            (AA)



NATO Zirvesi’nin Ankara
ekonomisini üst lige taşıması bekleniyor
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İkinci el araç satıcılarından
“güvenli dijital devir sistemi” talebi
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Yaşama değer katanlar
ödülleri sahiplerini buldu!

Prestige Uluslararası İlişkileri Geliştirme 
Platformu tarafından bu yıl 20’ncisi dü-
zenlenen “Yaşama Değer Katanlar Ödül 

Töreni”nde konuşan Prestige Uluslararası 
İlişkileri Geliştirme Platformu Başka-
nı Mehmet Gözcü, platformun Türkiye 
ile Balkan ülkeleri arasında kültürel ve 

ekonomik iş birliklerinin geliştirilmesine 
yönelik çalışmalar da yürüttüğünü belirtti.

Ankara Sanayi Odası Meclis Üyesi ve Ankara Turizm Derneği Başkanı Berker Bülbüloğlu, 
“NATO Zirvesi, Ankara’nın uluslararası etkinlik ekonomisine geçişinde önemli

bir dönüm noktası olabilir. Bu zirve sonrasında Ankara’nın daha fazla uluslararası
kongreye, turizm zirvesine, gastronomi festivaline, kültür forumuna ve yaratıcı endüstri

organizasyonuna ev sahipliği yapması için güçlü bir strateji oluşturulmalıdır” dedi.

CHP Mersin Milletvekili Talat Dinçer, yıllardır ekip biçtikleri araziler için “orman alanı”
gerekçesiyle mağdur edilen üreticilerin sorunlarını TBMM gündemine taşıdı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Bilime, sanata, teknolojiye, eğitime, kültüre ve 
toplumsal yaşama yaptıkları özgün katkılarla 
öne çıkan isimler, 20’nci Yaşama Değer Katan-

lar Ödülleri kapsamında ödüle layık görüldü. Prestige 
Uluslararası İlişkileri Geliştirme Platformu tarafından 
bu yıl 20’ncisi düzenlenen “Yaşama Değer Katanlar 
Ödül Töreni”, 10 Haziran Çarşamba akşamı tarihi 
Armada Teras Fatih’te gerçekleştirildi. Bilimden sa-
nata, diplomasiden sivil topluma, yerel yönetimlerden 
ekonomiye kadar ürettikleri projelerle toplumsal dö-
nüşüme öncülük eden ve geleceğe ilham veren isim-
ler, Areks Kimya’nın ana sponsorluğunda düzenlenen 
görkemli gecede onurlandırıldı.

Ekonomi ve iş dünyasının lider isimlerinin de yo-
ğun ilgi gösterdiği gecede; Erdem Holding Yönetim 
Kurulu Başkanı Zeynel Abidin Erdem, Dedeman Ho-
telleri Yönetim Kurulu Üyesi Banu Dedeman, Jolly 
Tur Yönetim Kurulu Başkanı Mete Vardar, Altınbaş 
Holding Yönetim Kurulu Başkanı İmam Altınbaş, 
organizasyonun ana destekçisi Areks Kimya Yöne-
tim Kurulu Başkanı Ali Kılıç, Anikya Çini Yönetim 
Kurulu Başkanı Sevinç Öztürk ve Reis Gıda Yönetim 
Kurulu Üyesi Işılay Reis’in yanı sıra medya ve sanat 
dünyasının önde gelen pek çok seçkin ismi de davet-
liler arasındaydı. 

Törenin açılışında, organizasyonun çeyrek asra 
yaklaşan kurumsal hafızasına ve yarattığı toplumsal 
etkiye dikkat çeken Prestige Uluslararası İlişkileri 
Geliştirme Platformu Başkanı Mehmet Gözcü, ko-
nuşmasında şu güçlü mesajlara yer verdi: “Prestige 
Platformu olarak, tam 20 yıldır köklü bir gelenekle iş 
dünyasından bilime, sanattan diplomasiye kadar çok 
geniş bir yelpazede, insanlık ve ülkemiz adına sürdü-
rülebilir değer yaratan adımları desteklemekten büyük 
bir gurur duyuyoruz. Bu gece burada sadece başarıları 
ödüllendirmiyoruz; geçmişin kazanımlarını kurumsal 
bir hafıza olarak yarının vizyonuna taşıyoruz. Üret-
tikleri projelerle toplumsal ve ekonomik kalkınmaya 

katkı sağlayan, cesaretleri ve emekleriyle yaşama de-
ğer katan tüm paydaşlarımıza, ödül sahiplerimize ve 
bu vizyona ortak olan kıymetli konuklarımıza şükran-
larımı sunuyorum.”

Platformun Türkiye ile Balkan ülkeleri arasında 
kültürel ve ekonomik iş birliklerinin geliştirilmesine 
yönelik çalışmalar da yürüttüğünü belirten Gözcü, bu 
kapsamda çok sayıda uluslararası etkinlik gerçekleş-
tirdiklerini söyledi. Yaşama Değer Katan Ödülleri’nin 
de ülkeler arasındaki dostluk ve iş birliğinin güçlen-
mesine katkı sunduğunu ifade eden Gözcü, platform 
olarak konsolosluklar, odalar, organize sanayi bölge-
leri ve federasyonlarla hayata geçirdikleri projelerle 
bölgesel iş birliklerini desteklemeyi sürdürdüklerini 
vurguladı.

Jüri değerlendirmesi sonucunda, 20. Yaşama De-
ğer Katanlar Ödülleri kapsamında farklı alanlarda 
topluma ilham veren çalışmalarıyla öne çıkan isimler 
ödüle layık görüldü. Sanat alanında keman virtüözü, 
besteci ve akademisyen Prof. Dr. Cihat Aşkın, Ede-
biyat ve Yazın Dünyası kategorisinde tarihçi, yazar 
ve çevirmen Sadık Usta, Bilim kategorisinde ise The 
Jackson Laboratory’de yürüttüğü immünoloji ve yaş-
lanma araştırmalarıyla Prof. Dr. Derya Unutmaz ödül 
almaya hak kazandı. Teknoloji alanında Index Grup 
Şirketleri Yönetim Kurulu Başkanı Erol Bilecik, Tu-
rizm alanında İBB Turizm Müdürü Hüseyin Gazi 
Coşan, Yerel Yönetim kategorisinde Mersin Yenişe-
hir Belediye Başkanı Abdullah Özyiğit ve Ekonomi 
alanında ekonomi gazetecisi Vahap Munyar ödüllen-
dirildi.

Toplumsal Farkındalık kategorisinde televizyon 
sunucusu ve haber spikeri Ezgi Gözeger, Sivil Toplum 
kategorisinde Yeni Balkan Gazetesi Genel Yayın Yö-
netmeni Mürteza Sulooca, Çevre Bilinci kategorisin-
de sürdürülebilirlik editörü Didem Eryar Ünlü, Kadın 
Hakları kategorisinde siyaset bilimci ve yazar Prof. 
Dr. Fatmagül Berktay, Çocuk Hakları kategorisinde 
KODA Kurucusu ve Genel Koordinatörü Mine Ekin-
ci, Eğitime Katkı kategorisinde Nesibe Aydın Okulları 

Başkan Vekili Mirkan Aydın ve Kültür kategorisinde 
Assos Antik Kenti Kazı Heyeti Başkanı Prof. Dr. Nu-
rettin Arslan ödüle değer görüldü.

Uluslararası ilişkiler ve diplomasi alanındaki ça-
lışmalarıyla Arnavutluk Cumhuriyeti İstanbul Baş-
konsolosu Armand Shandro “Yılın Diplomatı” seçilir-
ken, Engelli Hakları kategorisinde hukukçu ve engelli 
hakları savunucuları Kerim Altınok ile Selim Altınok, 
Hayvan Hakları kategorisinde yazar ve hayvan hakla-
rı savunucusu Prof. Dr. Hüseyin Hatemi ödülün sahibi 
oldu. Gençlerin Seçimi Ödülü ise girişimcilik çalış-
malarıyla dikkat çeken MEF Üniversitesi Bilgisayar 
Mühendisliği öğrencisi Muhammed Ali Taştan’a ve-
rildi. Bu yılın ödül sahipleri, kendi alanlarında ortaya 
koydukları çalışmalarla toplumsal gelişime, bilimsel 
ilerlemeye ve kültürel zenginliğe katkı sunan örnek 
isimler olarak öne çıktı.

Gece kapsamında, Anadolu’nun en köklü kültürel 

miraslarından biri olan İznik çini sanatından ilham 
alınarak Anikya İznik Çini tarafından özel olarak ta-
sarlanan ödüller sahipleriyle buluştu. Kültürel bağla-
rın vurgulandığı gecede ayrıca, Mersinli İş İnsanı Ali 
Doğan’ın büyük beğeni toplayan “Sabırla Akan Bir 
Ömür” adlı eseri; organizasyona katkı sunan jüri üye-
lerine, destekçilere ve protokol konuklarına anlamlı 
bir anı hediyesi olarak takdim edildi.

Yaşama Değer Katanlar Ödülleri kapsamında bu 
yıl bir ilke daha imza atıldı. Ödül değerlendirme sü-
reci ilk kez jüri sınırlarının dışına taşınarak gençlerin 
vizyonuna ve beğenisine açıldı. MEF Üniversitesi 
öğrencilerinin oylarıyla belirlenen “MEF Özel Ödü-
lü”, MEFTEKMER bünyesinde geliştirdikleri başarılı 
projelerle dikkat çeken öğrenci girişimi Professional 
Twin’e verildi. Bu anlamlı ödül, gençlerin dinamik 
bakış açısının ödül programına dahil edildiği ilk uy-
gulama olarak organizasyon tarihindeki yerini aldı.

Makbule AKGÜL 

CHP Mersin Milletvekili Talat Dinçer, Mer-
sin’in çeşitli mahallelerinde yaşanan tapu ve 
mülkiyet sorunlarını Türkiye Büyük Millet 

Meclisi gündemine taşıdı. Dinçer, Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı’nın yanıtlaması istemiyle 
soru önergesi verirken, benzer mağduriyetlerin araş-
tırılması amacıyla Meclis Araştırması açılmasını ta-
lep etti.

Mersin’in Çeşmeli, Atayurt, Esenbağlar, Şahin-
tepesi, Doğlu, Davultepe ile Mut ilçesine bağlı Ya-
pıntı, Kurtuluş, Geçimli ve Yeşildere mahallelerinde 
yaşayan vatandaşların uzun yıllardır kullandıkları 
tarım arazileri ve konutlarla ilgili sorunlar yaşadı-
ğını belirten Dinçer, üreticilerin mağdur edildiğini 
söyledi.

Yıllardır toprağını işleyen vatandaşların bugün 
“orman alanı” gerekçesiyle çeşitli yaptırımlarla 
karşı karşıya bırakıldığını ifade eden Dinçer, dede-
lerden miras kalan zeytinlikler ve narenciye bahçe-
lerinin yanı sıra onlarca yıldır kullanılan evlerin de 
yıkım tehdidi altında bulunduğunu dile getirdi.

Asırlık zeytin ve narenciye ağaçları için kesim 
tutanakları tutulduğunu belirten Dinçer, üreticilerin 
hukuki süreçler ve ceza tehdidiyle karşı karşıya kal-
dığını savundu. Dinçer, “Bu insanlar rant peşinde 
koşan işgalciler değil, yıllardır alın teriyle üretim 
yapan çiftçilerdir” ifadelerini kullandı.

“BU SADECE TAPU SORUNU DEĞİL”
Yaşananların yalnızca mülkiyet meselesi olarak 

değerlendirilemeyeceğini vurgulayan Dinçer, konu-
nun doğrudan tarımsal üretim ve kırsal kalkınmayla 
ilgili olduğunu söyledi.

Türkiye’nin gıda fiyatlarıyla mücadele ettiği bir 
dönemde verimli tarım arazilerinin ve zeytinliklerin 
zarar görmesinin büyük bir çelişki oluşturduğunu 
belirten Dinçer, kesilen her zeytin ağacının bir aile-

nin geçim kaynağını etkilediğini kaydetti. Narenciye 
bahçelerinin kaybedilmesinin ise üretim, istihdam 
ve bölge ekonomisi açısından olumsuz sonuçlar do-
ğuracağını ifade etti.

ÜRETİCİLER İÇİN 2B ÇAĞRISI
Daha önce Türkiye’nin farklı bölgelerinde 2B 

düzenlemeleriyle benzer sorunların çözüldüğünü 
hatırlatan Dinçer, Mersin’deki üreticilerin de aynı 
haktan yararlanması gerektiğini söyledi. “Devletin 
görevi üreticinin karşısına dozerle çıkmak değil, 
üreticiyi korumaktır” diyen Dinçer, söz konusu 
alanların yeniden değerlendirilerek vatandaşların 
mağduriyetlerinin giderilmesi çağrısında bulundu.

Dinçer, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı’ya yönelttiği soru önergesinde, bölgede ya-
şayan vatandaşların barınma ve mülkiyet haklarının 
korunmasına yönelik çalışma yapılıp yapılmayaca-
ğını, yıkım tehdidi altındaki konutlar ve tarım alan-
ları için bir çözüm planı bulunup bulunmadığını ve 
2B benzeri bir düzenlemenin gündemde olup olma-
dığını sordu.

Motorlu Araç Satıcıları Federasyonu (MAS-
FED) Genel Başkanı Aydın Erkoç, ikinci 
el araç satış süreçlerinde yeni nesil güvenli 

ödeme sistemlerine geçilmesi gerektiğini belirtti.
Erkoç, Türkiye’nin e-Devlet, dijital doğrulama 

ve güvenli ödeme sistemlerinde önemli bir altyapı-
ya ulaştığını, ikinci el araç satış işlemlerinin de artık 
yeni nesil dijital ticaret anlayışıyla ele alınması ge-
rektiğini bildirdi.

Özellikle büyükşehirlerde noter işlemleri nede-
niyle ciddi zaman kaybı yaşandığına dikkati çeken 
Erkoç, mevcut sistemin vatandaş açısından hem ma-
liyet hem operasyon yükü oluşturduğunu söyledi.

Erkoç, ikinci el motorlu araç ticaretinde Ticaret 
Bakanlığı tarafından yetkilendirilen işletmelerin 
zaten belirli standartlara göre faaliyet gösterdiğini 
kaydederek, şöyle devam etti:

“Bugün yetki belgesine sahip işletmeler, devlet 
denetiminde faaliyet gösteren, kayıtlı çalışan, ver-
gisini ödeyen ve belirli kriterleri yerine getirerek 
ticaret yapan kurumsal yapılardır. Güvenli ödeme 
sistemleri, dijital kimlik doğrulama ve elektronik 
onay altyapıları artık hayatın birçok alanında aktif 
kullanılıyor. Aynı sistem araç satış süreçlerinde de 
uygulanabilir.”

Erkoç, araç satış işlemlerinde vatandaşın yalnız-
ca araç bedeliyle değil, ek işlem maliyetleriyle de 
karşı karşıya kaldığına işaret ederek, “Oysa güvenli 
dijital satış modeliyle süreçler çok daha hızlı, şeffaf 

ve düşük maliyetli yürütülebilir. Türkiye’nin dijital-
leşme vizyonu içerisinde bu dönüşüm artık ertelen-
memelidir. Dijital satış modeli, ekonomik açıdan da 
önemli katkılar sağlayacak.” diye konuştu.

“DÜNYADA DIJITAL SATIŞ                                            
SISTEMLERI YAYGINLAŞIYOR”

Avrupa’da birçok ülkede araç satış işlemlerinin 
dijital platformlar üzerinden gerçekleştirildiğine dik-
kat çeken Erkoç, Türkiye’nin de bu dönüşüme uygun 
güçlü teknik altyapıya sahip olduğunu ifade etti. Er-
koç, Almanya başta olmak üzere birçok Avrupa ül-
kesinde araç satış süreçlerinin elektronik doğrulama 
sistemleri üzerinden yürütüldüğünü belirterek, şöy-
le devam etti: “Türkiye, dijital kamu hizmetlerinde 
önemli bir noktaya ulaştı. Güvenli ödeme sistemi, 
elektronik doğrulama ve merkezi veri altyapısıyla 
ikinci el araç satışında yeni bir modele geçilebilir. 
Yeni model, hem vatandaş hem devlet hem de sek-
tör açısından önemli kazanımlar sağlayacaktır. Bizim 
temel yaklaşımımız güvenli, şeffaf ve denetlenebilir 
ticaretin güçlendirilmesidir. Yetki belgeli işletmele-
rin dijital satış süreçlerine dahil edilmesi, hem kayıt 
dışılığın azalmasına hem de vatandaşın daha güvenli 
hizmet almasına katkı sağlayacak.”

Erkoç, ikinci el araç satışlarında güvenli dijital 
devir sistemine geçilmesinin hem vatandaşın hayatını 
kolaylaştıracağını hem de sektörün kurumsal dönüşü-
münü hızlandıracağını kaydetti.                      (AA)

Ankara Sanayi Odası Meclis Üyesi ve Ankara 
Turizm Derneği (ATD) Başkanı Berker Bül-
büloğlu, dünyanın gözünün Ankara’da olaca-

ğı NATO Zirvesi’nin, başkent ekonomisi için dönüm 
noktası olabileceğini belirterek, “Bu zirve sonrasında 
Ankara’nın daha fazla uluslararası kongreye, turizm 
zirvesine, gastronomi festivaline, kültür forumuna ve 
yaratıcı endüstri organizasyonuna ev sahipliği yapma-
sı için güçlü bir strateji oluşturulmalıdır.” dedi.

Bülbüloğlu, başkentin, artık yalnızca kamu yö-
netimi ve diplomasinin merkezi değil, aynı zamanda 
kültür, gastronomi, uluslararası etkinlikler, kongreler 
ve deneyim turizminin de merkezi olma yolunda iler-
lediğini söyledi.

Gordion’un uluslararası tanıtımı, Ankara’nın 
“Türk dünyası turizm başkenti” ilan edilmesi, müze 
yatırımları, kültürel miras projeleri ve destinasyon ta-
nıtım çalışmalarının, başkentin turizm algısına önem-
li katkı sunduğunu ifade belirten Bülbüloğlu, dernek 
olarak da son dönemde ortaya çıkan bu olumlu ivmeyi 
yeni projelerle desteklemeyi hedeflediklerini bildirdi.

Bülbüloğlu, Türkiye’nin geçen yıl yaklaşık 65 
milyar doların üzerinde turizm geliri elde ettiğini ve 
ziyaretçi başına ortalama harcamanın 1008 dolar, 
günlük ortalama harcamanın da yaklaşık 100 dolar 
olarak gerçekleştiğini hatırlattı.

Ankara’nın artık yalnızca ziyaret edilen değil, de-
neyimlenen ve konuşulan bir şehir olması gerektiği-
ni belirten Bülbüloğlu, şu değerlendirmede bulundu: 
“Ankara’nın ortalama konaklama süresi son yıllarda 
yaklaşık 1,7 gece seviyesinde seyrediyor. Bu sürenin 
artırılması, Ankara ekonomisine yüz milyonlarca do-
larlık ek katkı sağlayabilir. Ankara’ya gelen ziyaret-
çinin şehirde daha uzun süre kalmasını sağlayacak 
yeni destinasyonlar, etkinlikler ve deneyim alanları 
oluşturmak zorundayız. Turizm artık sadece gezilecek 
yerlerden değil, yaşanacak deneyimlerden oluşuyor. 
Bir ziyaretçinin Ankara’da geçirdiği her ek gün, şehir 
ekonomisine doğrudan katkı anlamına geliyor.”

“ANKARA BU POTANSIYELE SAHIP”
Bülbüloğlu, 7-8 Temmuz’da Ankara’da gerçek-

leştirilecek NATO Zirvesi’nin başkent için tarihi bir 
fırsat olduğuna işaret ederek, etkinliğin, yüzlerce ya-
bancı gazeteci, devlet başkanı, hükümet temsilcisi, 
diplomat, uluslararası kuruluş yöneticisi ve kanaat 
önderini Ankara’da buluşacağını ifade etti.

Zirvenin, Ankara’nın küresel görünürlüğü açısın-
dan son derece değerli olduğunu kaydeden Bülbüloğ-
lu, “NATO Zirvesi yalnızca güvenlik ve diplomasi 
gündemi değildir. Aynı zamanda ev sahibi şehrin 
dünyaya kendini anlattığı çok güçlü bir vitrin niteliği 
taşır. Dünyanın gözünün Ankara’da olacağı bu süreç, 
başkentimizin tarihi mirasını, kültürünü, gastronomi-
sini, müzelerini ve turizm potansiyelini tanıtmak için 
benzersiz bir fırsat.” dedi.

Bülbüloğlu, dünyanın önde gelen şehirlerinin, tu-
rizm gelirlerinin önemli bölümünü uluslararası zirve-
ler, kongreler, fuarlar, kültür etkinlikleri ve festivaller-
den elde ettiğini bildirerek, sözlerine şöyle devam etti: 
“Ankara, sahip olduğu potansiyelin henüz tam olarak 
değerlendiremedi. Bugün Davos, Singapur, Dubai, 
Barselona ve Seul gibi şehirler yalnızca turistik değer-
leriyle değil, düzenledikleri uluslararası etkinliklerle 
de dünya gündeminde yer alıyor. Ankara da sahip ol-
duğu diplomatik güç, ulaşım altyapısı, üniversiteleri, 
kültürel mirası, müzeleri ve insan kaynağıyla bu ligde 
yer alabilecek potansiyele sahip. NATO Zirvesi, An-
kara’nın uluslararası etkinlik ekonomisine geçişinde 
önemli bir dönüm noktası olabilir. Bu zirve sonrasında 
Ankara’nın daha fazla uluslararası kongreye, turizm 
zirvesine, gastronomi festivaline, kültür forumuna ve 
yaratıcı endüstri organizasyonuna ev sahipliği yapma-
sı için güçlü bir strateji oluşturulmalıdır.”

“ANKARA’NIN IKINCI YÜZYILI, TURIZM   
VE KÜLTÜRLE ŞEKILLENECEK”

Ankara’nın uluslararası gastronomi festivalleri, 
turizm zirveleri, kültür forumları, yaratıcı endüstriler 
buluşmaları, diplomatik etkinlikler ve deneyim odaklı 
organizasyonlarla daha görünür hale gelmesi için yeni 
projeler hazırladıklarını belirten Bülbüloğlu, bu çalış-
maların, hem şehir tanıtımına hem de Ankara ekono-
misine doğrudan katkı sağlayacağını ifade etti.

Bülbüloğlu, Ankara’nın, Türkiye Yüzyılı’nın en 
önemli şehirlerinden biri olmaya aday olduğuna dik-
kati çekerek, şunları kaydetti: “NATO Zirvesi gibi kü-
resel organizasyonlar, Ankara’nın yalnızca diplomasi 
merkezi değil, aynı zamanda kültürün, deneyimin, 
gastronominin ve uluslararası buluşmaların da baş-
kenti olabileceğini göstermektedir. Ankara’nın ikinci 
yüzyılı, turizm, kültür, etkinlik ekonomisi ve ulusla-
rarası görünürlükle şekillenecektir. Biz de bu vizyon 
doğrultusunda çalışmaya devam edeceğiz.”        (AA)



Uluslararası alanda kanser hastalıkları ve robotik 
kanser cerrahi çalışmalarıyla tanınan Prof. Dr. 
Oktar Asoğlu, İngiltere’de 9-13 Haziran tarihle-

ri arasında düzenlenen 10’uncu Portsmouth Kolorektal 
Kongresi’nde Türk tıp dünyası adına bir ilke imza attı. 
Kolorektal cerrahinin dünya çapında tanınan isimlerinin, 
cerrahi tekniklerin gelişimine yön veren araştırmacıların 
buluştuğu 10’uncu Portsmouth Kolorektal Kongresi’nde, 
eşzamanlı canlı ameliyatlar yapıldı. Bu cerrahi oturumla-
rın moderatörlüğünü ise modern rektum kanseri cerrahisi-
nin mimarı olarak kabul edilen Sir Bill Heald yaptı.

Kongre merkezinden ayrı olarak, Queen Alexand-
ra Hastanesi’nde belirlenen 3 ayrı ameliyathanede aynı 
anda yapılan 3 robotik kanser cerrahi ameliyatlarını Av-
rupa’nın önde gelen kolorektal cerrahlarından Norveçli 
Prof. Lars Thomas Seeberg, kendi alanında küresel oto-
rite kabul edilen Güney Koreli Prof. Gyu-Seog Choi ve 
Türkiye’den alanındaki önemli isimlerden Prof. Dr. Oktar 
Asoğlu gerçekleştirdi.

AMELİYATLAR BAŞARIYLA SONUÇLANDI
Katılımcı ve moderatörlerin bir yandan sorular sor-

duğu, değerlendirmelerde bulunduğu robotik ameliyatlar 
2,5 saat sürdü. Farklı tekniklerle rektum kanseri hastala-
rına yapılan eş zamanlı 3 ameliyat başarıyla sonuçlandı. 
Kongrenin canlı ameliyatlar kısmını kongre merkezinde 
yüzlerce, online olarak da dünya çapında binlerce cerrah 
izledi.

Alanındaki en prestijli toplantılardan biri olan kong-
reye, İngiltere’nin önemli cerrahlarından ve kongre baş-
kanı Prof. Jim Khan tarafından davet edildiğini belirten 
Prof. Dr. Asoğlu, “Canlı ameliyat, bir cerrah için mes-
leki güvenin en önemli göstergelerinden biridir. Çünkü 
ameliyatınızı dünyanın dört bir yanından gelen yüzlerce 
meslektaşınız canlı izlerken, aynı zamanda soru sorar ve 
değerlendirir” dedi.

Meslek hayatı boyunca Avrupa, Asya ve Rus-
ya başta olmak üzere çok sayıda kongrede konuş-
macı, moderatör ve canlı cerrah olarak katılan ve 
bugüne kadar onlarca kongrede canlı ameliyat 
gerçekleştiren Oktar Asoğlu, “Ancak Portsmouth 
Kolorektal Kongresi’nin ayrı bir yeri var. Çünkü 
bu kongre yalnızca bir bilimsel toplantı değil, 
alanının en seçkin platformlarından biri. Ayrıca 
bu yıl kongrenin 10’uncu yılıydı ve cerrahinin en 
önemli isimleri bir araya gelmişti. Bill Heald’ın 
moderatörlüğünde gerçekleştirilen canlı cerrahi 
programında yer almak benim için ayrıca anlam-
lıydı” dedi.

Online ve canlı ameliyat sırasında konsant-
rasyonun önemine dikkati çeken Prof. Dr. Asoğ-
lu, “Hissettiğim şey heyecandan çok konsantras-
yondu. Çünkü karşınızda bir kanser hastası var 
ve önceliğiniz her zaman hastanın güvenliğidir. 
Ben robotik intersfinkterik rezeksiyon gerçekleş-
tirdim. Aynı anda diğer iki ameliyathanede Prof. 
Lars Thomas Seeberg abdominoperineal rezeksi-
yon (APR), Prof. Gyu-Seog Choi ise lateral pelvik 
lenf nodu diseksiyonu yapıyordu. Farklı merkez-
lerde üç ileri rektum kanseri yaklaşımı ameliyat-
ları eş zamanlı canlı yayınlandı.”

Prof. Dr. Asoğlu, ameliyat sonrası farklı ülke-
lerden doktorların operasyonun kalitesi ve robo-
tik cerrahinin uygulanışı konusunda olumlu geri 
bildirimlerde bulunduğunu, bu bildirimlerin çok 
değerli olduğunu kaydetti.

TÜRK CERRAHİSİ ADINA ÖNEMLİ
Portsmouth Kolorektal Kongresi’nin canlı 

cerrahi programında rektum ve kolorektal kanser 
ameliyatı gerçekleştirmek üzere davet edilen ilk 

Türk cerrah olan Prof. Dr. Oktar Asoğlu, şu bilgiyi ver-
di: “Bildiğim kadarıyla yabancı bir ülkede düzenlenen bir 
kongrede, yabancı bir hasta üzerinde canlı kolorektal kan-
ser cerrahisi gerçekleştiren başka Türk cerrah olmadı. Bu-
nun için son derece yüksek düzeyde mesleki güven gerek-
tirir. Bu nedenle dünyada çok az sayıda cerrah böyle bir 
sorumluluğu üstlenebilmektedir. Bu açıdan bakıldığında 
bunun hem şahsım hem de Türk cerrahisi adına önemli 
bir gelişme olduğunu düşünüyorum.”

GENÇ CERRAHLARA TAVSİYELER
Yeni yetişen genç cerrahlara da seslenen Asoğlu, 

“Genç meslektaşlarıma tavsiyem, cerrahiyi yalnızca ame-
liyat yapmak olarak görmemeleridir. İyi bir cerrah ola-
bilmek için ameliyat yapmak gerekir. Daha iyi bir cerrah 
olabilmek için ise araştırmak, yayın yapmak, öğretmek 
ve dünyayı takip etmek gerekir. Genç cerrahların bilimsel 
üretimden uzak kalmamalarını ve mutlaka güncel literatü-
rün içinde yer almalarını öneriyorum” dedi.            (DHA)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Yaz aylarının gelmesi ve doğada geçirilen zama-
nın artmasıyla birlikte yılan, akrep ve kene va-
kalarında ciddi bir artış yaşanıyor. İstanbul Aile 

Hekimliği Derneği (İSTAHED), halk arasında doğru 
bilinen ama aslında ölüme davetiye çıkaran kulaktan 
dolma ilk yardım hatalarına karşı çok ciddi uyarılar-
da bulundu. Yaz aylarının gelmesiyle birlikte doğada 
vakit geçirenlerin sayısı artarken; yılan, akrep ve kene 
vakalarında da ciddi bir artış yaşanıyor. İstanbul Aile 
Hekimliği Derneği (İSTAHED) Bilim Komisyonu 
Üyesi Dr. Esra Nur Kapukaya, halk arasında doğru bi-
linen ancak hayati tehlikeye yol açan yanlış ilk yardım 
uygulamalarına karşı uyarılarda bulundu. Yılan ısırılan 
yeri emmek, kene üzerine sigara basmak veya akrep 
sokan yeri kesip kanatmak gibi yöntemlerin zehrin vü-
cuda yayılımını hızlandırdığını ve doku ölümlerine yol 
açtığını vurgulayan Dr. Kapukaya, yapılması gereken 
doğru adımları sıraladı. Halk arasında filmlerden görü-
lerek uygulanan “zehri ağızla emme” veya “yara yerini 
bıçakla kesip kanatma” yöntemlerinin tamamen birer 
safsata olduğunu belirten Kapukaya, bu uygulamaların 
hastaya fayda yerine sadece zarar getirdiğini ifade etti.

Yılan ısırmalarında paniğin en büyük düşman ol-
duğunu söyleyen Dr. Kapukaya, süreci şöyle söyledi: 
“Zehir her zaman öldürmez; her yılan ısırması zehirli 
değildir. Yılanların bazen zehir salgılamadan ısırdığı, 
‘kuru ısırık’ dediğimiz durumlar da vardır. Ancak bunu 
ilk bakışta ayırt etmek imkansız olduğu için her vakayı 

hayati kabul ediyor ve hastanın en yakın sağlık kuru-
luşuna ulaştırılmasını istiyoruz. Isırılan kişi kesinlik-
le sakinleştirilmelidir. Heyecan ve panik, kalp atışını 
hızlandırarak zehrin vücuda daha çabuk yayılmasına 
neden olur. Isırılan bölge (kol veya bacak) asla hareket 
ettirilmemeli, sabit tutulmalı ve yara yeri sabunlu suyla 
yıkanmalıdır. Bölgeye doğrudan buz uygulamak ya da 
sıkı turnike yapmak da dokuyu çürütebileceği için son 
derece zararlıdır.”

TAKILARI HEMEN ÇIKARIN
Akrep sokmalarının özellikle çocuklar ve 65 yaş 

üstü vatandaşlar için çok daha ölümcül sonuçlar doğu-
rabileceğine dikkat çeken Dr. Kapukaya, akrep zehri-
nin doğrudan kalbi ve sinir sistemini etkileyebildiğini 
belirtti. Sokma sonrası gelişebilecek gizli tehlikelere 
değinen Dr. Kapukaya, “Akrep sokmasında en belirgin 
semptom, dakikalar içinde başlayan şiddetli yanma ve 
sızlama hissidir. Sokulan bölge hızla şişmeye başlar. 
Bu bölgede şişlik gelişeceği için, kan akışının kesil-
mesini önlemek adına yüzük, saat, bileklik gibi tüm 
takılar ivedilikle çıkarılmalıdır. Yaralı bölge hareketsiz 
bırakılmalı ve sabunlu suyla yıkanmalıdır. Hastaneye 
yetişene kadar ağrı ve şişliği hafifletmek için bölgeye 
temiz bir beze sarılı şekilde buz uygulanabilir. Tüm va-
kaların hastanede birkaç saat gözetim altında tutulması 
zorunludur” uyarısında bulundu.

Yaz aylarının en büyük kabuslarından biri olan Kı-
rım-Kongo Kanamalı Ateşi (KKKA) hastalığına neden 
olan keneler konusunda da kritik uyarılar yapan Kapu-

kaya, keneyi vücuttan uzaklaştırmak isterken yapılan 
hataların virüsün vücuda yayılmasına zemin hazırladı-
ğını belirterek, doğru bilinen yanlışları şöyle aktardı: 
“Kenenin üzerine alkol, kolonya dökmek veya sigara 
basmak, kenenin rahatsız olup zehirli salgısını vücudu-
nuza kusmasına neden olur. Bu da virüsün size bulaş-
ma riskini katbekat artırır. Kene fark edildiği an çıplak 
elle dokunulmamalıdır. Uygun bir cımbız veya eldiven 
yardımıyla, kene cilde en yakın noktasından ezilmeden 
tutulmalı, tek bir hamlede dik olarak yukarı çekilip çı-
karılmalıdır. Eğer kişi keneyi kendisi çıkaramıyorsa ya 
da çıkardıktan sonraki 10 gün içinde ateş, halsizlik, baş 
ağrısı, kas ağrısı, kusma veya ishal gibi belirtiler yaşar-
sa, hiç vakit kaybetmeden en yakın sağlık kuruluşuna 
başvurmalıdır.”

Türk Kızılaya yılın ilk
5 ayında 1 milyon 246 

bin ünite kan bağışlandı

Türk cerrahtan İngiltere’de
robotik canlı ameliyat

“Sıcak havalarda
kalp krizi riski artıyor”
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İSTAHED Bilim Komisyonu Üyesi Dr. Esra Nur Kapukaya, doğru bilinen ancak hayati 
tehlikeye yol açan yanlış ilk yardım uygulamalarına karşı uyarılarda bulunarak, yılan ısırılan 

yeri emmek, kene üzerine sigara basmak veya akrep sokan yeri kesip kanatmak gibi yön-
temlerin zehrin vücuda yayılımını hızlandırdığını ve doku ölümlerine yol açtığını söyledi.

“Doğru bilinen yanlışlar
ölüme neden olabiliyor”

Doğa Eczanesi	  Çankaya	  03122870616
Emek Şifa Eczanesi 	 Çankaya 	 03122225001
Beyza Eczanesi 	 Çankaya 	 03122196110
Yolcu Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03125574882
Nergiz Eczanesi 	 Yenimahalle	 03123453076
Dereboyu Eczanesi 	 Mamak 	 03125640796
Yeditepe Eczanesi 	 Mamak 	 03125622121
Yeşilbayır Eczanesi 	 Mamak 	 03123729209
Çakır Eczanesi 	 Çankaya 	 03124285244
İlkem Eczanesi 	 Çankaya 	 03124961705
Duru Eczanesi	  Çankaya 	 03122306419
Topaloğlu Eczanesi 	 Çankaya 	 03122302120
Deva Eczanesi 	 Altındağ	  03123193578
Berkin Eczanesi 	 Keçiören 	 03123252280
Gençaslan Eczanesi 	 Keçiören	  03125022200
Köseoğlu Eczanesi 	 Altındağ 	 03123757214
Sözen Eczanesi 	 Altındağ	  03123497081
Gelincik Eczanesi	  Keçiören 	 03123789462
Kavacık Eczanesi 	 Keçiören 	 03125172320
Salih Eczanesi 	 Keçiören	  03123580288
Aybala Eczanesi	  Çankaya 	 03122873226
Oran Bayram Eczanesi 	Çankaya 	 03124900789
Doruk Eczanesi 	 Çankaya 	 03124767938
Ardıç Eczanesi 	 Sincan	  03122634536
Akşemsettin Eczanesi	  Sincan 	 03122690030
Güneş Eczanesi 	 Akyurt 	 03128440679
Ümitköy Merkez 	 Çankaya	  03122360006

Can Köse Eczanesi 	 Çankaya 	 05016663050
Göl Eczanesi 	 Gölbaşı	  03126524501
Batıport Eczanesi 	 Yenimahalle 	 05421817637
Çakırlar Begüm 	 Yenimahalle 	 05453303908
Yeni Eczanesi 	 Etimesgut 	 03122603120
Gökçay Eczanesi 	 Sincan 	 05448324695
Bağlıca Merkez 	 Etimesgut 	 03129631415
Öznur Eczanesi 	 Çubuk	  03128378676
Fetih Eczanesi 	 Şereflikoçhisar	  03126863636
Gordion Eczanesi	  Polatlı 	 03126214391
Eren Erdal Eczanesi 	 Pursaklar	  03125271392
Atay Eczanesi 	 Nallıhan	  03127851818
Kazan Çiçek Eczanesi 	Kahramankazan	  05551040409
Vereseli Güdül Eczanesi	 Güdül 	 03127281533
Emiroğlu Eczanesi 	 Etimesgut 	 05058150663
Yenikent Yaşam Eczanesi 	Sincan	  03122770015
Nane Eczanesi 	 Kızılcahamam	  03127366699
Çalışkan Eczanesi 	 Ayaş 	 03127121829
Ilgın Eczanesi 	 Haymana	  03126581189
Temelli Eczanesi 	 Sincan	  0312 645 11 63
Beril Eczanesi 	 Etimesgut 	 03122450001
Betül Eczanesi 	 Elmadağ	  03128633902
Yılmaz Eczanesi 	 Elmadağ 	 03128663771
Zeynep Ulucan Eczanesi 	Lalahan 	 05010793360
Sağlık Eczanesi 	 Kalecik	  03128571110
Yeni Bala Eczanesi	  Bala 	 S03128761376

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Uluslararası alanda robotik kanser cerrahi çalışma-
larıyla tanınan Prof. Dr. Oktar Asoğlu, İngiltere’de 

düzenlenen 10’uncu Portsmouth Kolorektal
Kongresi’nde dünyanın birçok noktasındaki hekim-

lerin izlediği canlı ameliyat gerçekleştirdi.

Yaz aylarında artan sıcaklık ve nemin kalp-da-
mar sistemi üzerinde ciddi yük oluşturabilece-
ğine dikkat çeken Kardiyoloji Uzmanı Dr. En-

der Özal, “Özellikle sıcaklık ve nem oranındaki artış 
kalp krizi, tansiyon problemleri ve kalp yetmezliği gibi 
hastalıkların görülme sıklığını artırabilir. Beklenmeyen 
göğüs ağrısı, nefes darlığı, çarpıntı, baygınlık hissi veya 
ani tansiyon değişiklikleri yaşanması halinde vakit kay-
betmeden bir sağlık kuruluşuna başvurulmalıdır” dedi.

Yaz mevsiminin başlamasıyla birlikte hava sıcak-
lıklarının yükseldiğini belirten Kardiyoloji Uzmanı Dr. 
Ender Özal, sıcak havaların yalnızca günlük yaşam 
konforunu değil, kalp sağlığını da doğrudan etkilediği-
ne dikkat çekti. Özellikle sıcaklık ve nem oranındaki 
artışın kalp krizi, tansiyon problemleri ve kalp yetmez-
liği gibi hastalıkların görülme sıklığını artırabildiğini 
ifade eden Uzm. Dr. Özal, yaz aylarında kalp hastaları-
nın daha dikkatli davranması gerektiğini ifade etti.

“YAZ AYLARINDA KALP KRİZİ                         
VAKALARINDA ARTIŞ GÖRÜLÜYOR”

Yapılan araştırmaların yaz döneminde kalp krizi va-
kalarının arttığını gösterdiğine değinen Uzm. Dr. Özal, 
“Sıcak havalarda vücut ısısını dengelemek amacıyla 
terleme artar. Terleme ile birlikte su, tuz ve elektrolit 
kaybı meydana gelir. Bu durum damarlarda dolaşan 
sıvı hacminin azalmasına neden olur. Kanın yoğunluğu 
arttıkça pıhtılaşma eğilimi yükselir ve kalp krizi riski 
ortaya çıkabilir” diye konuştu.

Sıvı kaybının yalnızca kalbi değil, böbrekleri de 
etkilediğini ifade eden Uzm. Dr. Özal, “Vücuttaki sıvı 
miktarının azalması böbreklere giden kan akımını dü-
şürebilir. Organizma bunu telafi etmek için bazı hor-
monları devreye sokar. Ancak bu mekanizma damar-
ların büzüşmesine ve ani tansiyon yükselmelerine yol 
açabilir. Tüm bu süreçler kalp-damar sistemi üzerinde 
ciddi yük oluşturur” ifadelerini kullandı.

“KALBİN İŞ YÜKÜ ARTIYOR”
Sıcak havalarda damarların genişleyerek vücut 

sıcaklığını düşürmeye çalıştığını söyleyen Uzm. Dr. 
Özal, “Vücut ısısını dengeleyen en önemli sistemler-
den biri kan dolaşımıdır. Sıcaklık arttığında damarlar 
genişler ve kalbin daha fazla çalışması gerekir. Kalbin 
pompaladığı kanın büyük kısmı cilde yönelirken diğer 
organların dolaşımı etkilenebilir. Bu durum özellikle 
kalp yetmezliği bulunan kişiler için risk oluşturabilir” 
dedi.

“HİPERTANSİYON HASTALARI                    
DAHA DİKKATLİ OLMALI”

Hipertansiyon hastalarının yaz aylarında tansiyon 
değişiklikleri açısından daha yakından takip edilmesi 
gerektiğini kaydeden Uzm. Dr. Özal, şu bilgileri pay-
laştı: “Özellikle idrar söktürücü ilaç kullanan hastalarda 
sıvı kaybı daha belirgin hale gelebilir. Sıvı kaybı art-
tığında vücut tansiyonu yükselten mekanizmaları dev-
reye sokabilir. Bunun yanında kullanılan bazı tansiyon 
ilaçları nedeniyle ani tansiyon düşmeleri de görülebilir. 
Bu nedenle tansiyon değerlerinde ciddi dalgalanma-
lar yaşanabilir. Yüksek tansiyonu olan kişilerin yazın 
gelmesiyle doktor kontrollerini yaptırmaları ve kul-
landıkları ilaçların sıcak hava koşullarına göre yeniden 
düzenlenip düzenlenmeyeceğinin değerlendirilmesi 
önemlidir. Yaz aylarında kalp yetmezliği bulunan bi-
reyler de risk grubunda yer alır. Vücut sıcaklığını dü-
şürmek için dolaşım sistemi daha yoğun çalışır. Kalbin 
iş yükü artarken sıvı kaybı da eklenince kalp yetmezliği 
olan hastalarda şikâyetler ağırlaşabilir. Bu nedenle sı-
cak havalarda dikkatli olunmalı ve sıvı dengesi korun-
malıdır.”

“KLİMALI ORTAMA ANİ                                     
GEÇİŞ TEHLİKELİ OLABİLİR”

Aşırı sıcak bir ortamdan aniden çok soğuk ve kli-
malı bir ortama geçmenin de risk oluşturabileceğini 
belirten Uzm. Dr. Özal, “Ani sıcaklık değişiklikleri da-
marların hızla büzüşmesine neden olabilir. Bu durum 
tansiyon yükselmesi, ritim bozuklukları ve kalp krizi 
açısından tetikleyici rol oynayabilir. Özellikle kalp has-
talarının bu konuda dikkatli olması gerekir” dedi.

“SUSAMAYI BEKLEMEDEN SU İÇİN”
Sıcak havalarda yeterli sıvı tüketiminin hayati 

önem taşıdığını belirten Uzm. Dr. Özal, “Su içmek için 
susamayı beklememek gerekir. Özellikle yaz ayların-
da günlük en az 2,5 litre su tüketilmesini öneriyoruz. 
Kaybedilen sıvının yerine konulması kalp krizi riskini 
azaltan en önemli önlemlerden biridir” diye konuştu. 
Kalp ve tansiyon hastalarının yaz aylarında bazı basit 
önlemlerle risklerini azaltabileceklerini belirten Özal, 
şu önerilerde bulundu: “Su ihtiyacı öncelikle su ile kar-
şılanmalıdır. Alkol ve kafeinli içecekler suyun yerini 
tutmaz. Günün en sıcak saatleri olan öğle saatlerinde 
mümkün olduğunca dışarı çıkılmamalıdır. Açık havada 
bulunulacaksa şapka, güneş gözlüğü ve güneş koruyu-
cu kullanılmalıdır. Açık renkli, ince ve pamuklu kıya-
fetler tercih edilmelidir. Beslenmede aşırı yağlı, kızar-
tılmış ve tuzlu yiyeceklerden kaçınılmalıdır.”    (DHA)

Türk Kızılay, bu yılın ilk 5 ayında 1 milyon 
246 bin 400 ünite kan bağışı yapıldığını 
bildirdi. Türk Kızılaydan, “14 Haziran 

Dünya Gönüllü Kan Bağışçıları Günü” dolayı-
sıyla yapılan yazılı açıklamada, bu yıl 1 milyon 
197 bin 512 düzenli bağışçının katkısıyla 1 mil-
yon 246 bin 400 ünite kan bağışı gerçekleştiril-
diğini belirtti.

Kan bağışında bulunanların yüzde 21’ini 
18-24 yaş aralığındaki gençlerin oluşturduğu, 
bağışçı profilinde erkeklerin oranının yüzde 85, 
kadınların oranının ise yüzde 15 olduğu akta-
rılan açıklamada, Türk Kızılayın, gönüllü kan 
bağışı kültürünü yaygınlaştırmak amacıyla yü-
rüttüğü eğitim ve farkındalık faaliyetlerini de 
sürdürdüğü ifade edildi.

Bu kapsamda yılın ilk 5 ayında gerçekleşti-
rilen 2 bin 197 eğitim faaliyetiyle 1 milyon 225 
bin 50 kişiye ulaşıldığı kaydedilen açıklamada, 
geçen yıl 3 milyon 41 bin 278 ünite kan bağışı 
alınarak kuruluş tarihinin en yüksek yıllık bağış 
rakamına ulaşıldığı hatırlatıldı.

40 BIN 783 KIŞILIK BAĞIŞÇI                                 
HAVUZU OLUŞTURULDU

Farklı kurum ve kuruluşlarla geliştirilen iş-
birlikleriyle ulusal kan temin sisteminin destek-
lenmeye devam edildiği vurgulanan açıklama-
da, Talasemi Federasyonu ve Kan Hastalıkları 
Federasyonu işbirliğiyle yürütülen “Biz İyilik 
Severiz” Projesi kapsamında 40 bin 783 kişilik 
bağışçı havuzu oluşturulduğu aktarıldı.

Proje kapsamında 4 bin 63 düzenli bağışçı-
nın sisteme kazandırıldığı, 247 hasta-bağışçı eş-
leşmesinin gerçekleştirildiği ifade edilen açıkla-
mada, gönüllü kan bağışının yaygınlaştırılması 
amacıyla 82 kurum ve kuruluşla işbirliği yürü-
tüldüğü kaydedildi.

Açıklamada, “Hastaya Kan, Ormana Can” 
projesi kapsamında ise 1 milyon 579 bin 400 ba-
ğışçının desteğiyle 4 milyon 738 bin 200 fidanın 
toprakla buluşturulduğu belirtildi.

36 BIN 905 HASTA-BAĞIŞÇI                                   
EŞLEŞMESI YAPILDI

Türk Kızılay ve Sağlık Bakanlığı işbirliğiy-
le yürütülen Türkiye Kök Hücre Koordinasyon 
Merkezi (TÜRKÖK) çalışmalarına ilişkin bil-
gilerin de paylaşıldığı açıklamada, aktif kök 
hücre bağışçısı adayı sayısının 1 milyon 231 bin 
392’ye ulaştığı bildirildi.

Açıklamada, 2014 yılından bu yana 36 bin 
905 hasta-bağışçı eşleşmesi gerçekleştirilerek, 
8 bin 500 kişiden kök hücre toplama sürecinin 
başarıyla tamamlandığı aktarıldı.

Türk Kızılayın, gönüllü bağışçılarının deste-
ğiyle temin ettiği kanın plazma bileşenini yüksek 
katma değerli ilaçlara dönüştürmek amacıyla 
yürüttüğü Protürk Projesi kapsamında bir adım 
attığı belirtilen açıklamada, Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla temeli atılan 
Ankara’nın Çubuk ilçesindeki Türk Kızılay Pro-
türk Plazma İlaç Tesisi ile albümin, immünoglo-
bulin ve pıhtılaşma faktörleri gibi kritik plazma 
ürünlerinin yurt içinde üretilmesinin hedeflendi-
ği kaydedildi.                                                                  (AA)
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Galatasaray Spor Kulübü Başkanı Dursun Aydın 
Özbek, “Bizim üç ay önce başlattığımız Avru-
pa’da Galatasaray diasporasını kurmaya çalışı-

yoruz. Almanya’da başlattık. Belçika, Hollanda, Fransa, 
Avusturya, İsviçre’de oluşan ilk etaptaki bu ülkelerde 
bütün Galatasaraylıları belli bir periyotta ziyaret ederek 
bir şemsiye altında toplamak, bir söz birliği, tek yumruk 
olmak konusunda çok ciddi çalışmalarımız var. Bunun 
en canlı örneğini Brüksel’de gördük” dedi.

Galatasaray’ın 26’ncı şampiyonluğu dolayısıyla 
Belçika’nın başkenti Brüksel’de yapılan etkinlikler kap-
samında kutlama yemeği organize edildi.

Organizasyona Türkiye’nin Brüksel Büyükelçisi 
Görkem Barış Tantekin, Türkiye’nin Brüksel Başkon-
solosu Onur Sevim, Galatasaray Spor Kulübü Başka-
nı Dursun Aydın Özbek, Yönetim Kurulu Üyesi Eray 
Yazgan, Belçika Galatasaray Taraftarlar Derneği Baş-
kanı Taşkın Kökten, dernek üyeleri ve taraftarlar ka-
tıldı.

Galatasaray Kulübü Başkanı Dursun Özbek, “Brük-
sel’i ziyaretim gerçekten önemli bir ziyaretti. Burada 
öncelikle sayın büyükelçime, sayın başkonsolosa ç++ok 
teşekkür ediyorum. Bizi çok güzel ağırladılar. Büyük bir 
teşekkür de Taşkın kardeşime. 

Buradaki Galatasaraylıları bir araya getiren, onların 
birlik ve beraberliğini sağlayan kişi olarak çok teşekkür 
ediyorum. Gerçekten Belçika ile Galatasaray arasında 
kurumsal bir bağ oluşuyor. Belçika Kraliçesi’nin Türki-
ye ziyareti, heyetin mektebimizin ziyareti bunlar önemli 
koşullardı. Giderek ilişkimiz gelişiyor. Brüksel Bele-
diye Başkanı Philippe Close’a çok teşekkür ediyorum. 
Geçen sene de burada bizi ağırlamıştı ve bu sene de çok 
iyi ağırladılar.

Aslında vurgulamam gereken önemli bir şeylerden 
bir tanesi bizim üç ay önce başlattığımız Avrupa’da Ga-
latasaray diasporasını kurmaya çalışıyoruz. Almanya’da 
başlattık. 

Belçika, Hollanda, Fransa, Avusturya, İsviçre’de 
oluşan ilk etaptaki bu ülkelerde bütün Galatasaraylıları 
belli bir periyotta ziyaret ederek bir şemsiye altında top-
lamak, bir söz birliği, tek yumruk olmak konusunda çok 
ciddi çalışmalarımız var. Bunun en canlı örneğini Brük-

sel’de gördük. Brüksel’deki bütün Galatasaray sevgisi, 
Galatasaray’ı karşılama şekli çok önemliydi. Çok güzel 
bir gün geçirdik Galatasaray olarak. Buradaki bütün Ga-
latasaraylıları gözlerinden öpüyorum. Bu güzel karşıla-
maları için teşekkür ediyorum “ ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin Brüksel Büyükelçisi Görkem Barış Tan-
tekin de, “Gerçekten çok güzel, anlamlı bir gün oldu bi-
zim için de. Galatasaray gibi güzide bir kulübümüzün 
başkanını burada ağırladık. Büyükelçilik olarak, baş-
konsolosluğumuzla beraber, taraftarlarımızla beraber 
sonuçta yurtdışında Türk taraftarlarını bir araya getiren, 
onları ortak coşkularında birleştiren her faaliyet bizim 
için önemli. Bu da o günlerden biri olarak hep hafıza-
mızda kalacak. Ben sayın başkanımıza, taraftar kulübü-
müze, buraya gelenlere bir kez daha başkanımızın hu-
zurunda çok teşekkürlerimi sunuyorum, çok sağ olun” 
diye konuştu

Türkiye’nin Brüksel Başkonsolosu Onur Sevim ise 

yaptığı açıklamada, “Başkanımızın ziyaretinden şeref 
duyduk. Taşkın Bey burada ilkleri gerçekleştiriyor. Ge-
çen sene de Brüksel’in önemli sembollerinden Manne-
ken Pis’e Galatasaray forması giydirmişti. Bugün yine 
giydirdi ama şampiyonluk kutlaması da vardı. Bu vesi-
leyle ben Galatasaray’ın şampiyonluğunu tebrik ediyo-
rum” dedi.

Belçika Galatasaray Taraftarlar Derneği Başkanı Taş-
kın Kökten ise etkinlikle ilgili şunları söyledi: “Öncelikle 
başkanımıza çok teşekkür ediyorum. Geldiği için, bizi 
onurlandırdığı için. 

Sadece bir şampiyonluk kutlaması değil, Belçika 
devleti ile Galatasaray arasında oluşan sevgi bağını güç-
lendirme günü oldu. İnşallah bundan sonra daha da fazla 
Belçika ve diğer Avrupa ülkeleriyle beraber Galatasa-
ray’ın gücünü göstermek için bir fırsat, başlangıç olur. 
Başkanımıza değer verip buraya geldiği için ayrıca çok 
çok teşekkür ediyorum” 		                         (DHA)

Galatasaray’ın 26’ncı şampiyonluğu 
Brüksel’deki etkinlikte kutlandı

Galatasadal Spor Kulübü Başkanı Dursun Aydın Özbek, “Belçika, Hollanda, Fransa, 
Avusturya, İsviçre’de oluşan ilk etaptaki bu ülkelerde bütün Galatasaraylıları belli bir 

periyotta ziyaret ederek bir şemsiye altında toplamak, bir söz birliği, tek yumruk olmak konu-
sunda çok ciddi çalışmalarımız var. Bunun en canlı örneğini Brüksel’de gördük” dedi.

FIFA 2026 Dünya Kupası F Grubu maçında Hol-
landa’yla Japonya berabere kaldı Maçın ilk da-
kikasında Malen’le Japonya kalesinde etkili olan 

Hollanda ilk dakikalarda savunmanın arkasına adam 
kaçırarak etkili olmaya çalıştı. Hollanda kalesini kanat 
hücumlarıyla yıpratmaya çalışan Japonya ise özellikle 
sol kanatta Maeda’nın organize ettiği ataklarla pozisyon 
aradı. İlk yarının ortasından itibaren oyunu kendi yarı 

alanında kabullenmeye başlayan Japonya kontraatak-
larla pozisyon ararken, Hollanda Malen’le bir kez daha 
gole yaklaştı. İlk yarının son bölümlerinde iki pozisyona 
girerek etkili olsa da ilk yarı gol sesi çıkmadı.

İlk yarıda iki takımın da temkinli oyunu ikinci yarı-
da yerini üst üste yaşanan heyecanlı dakikalara bıraktı. 
İlk yarıda yakaladığı şansları değerlendiremeyen Hol-
landa, ikinci yarıdaki ilk fırsatını gole çevirerek kaptan 

Van Dijk’la 1-0 öne geçti. Golün ardından hücumda 
daha çok kendini göstermeye başlayan Japonya, 7 da-
kika sonra Nakamura’yla beraberliği yakaladı. Sum-
merville’yle bir kez daha öne geçen Hollanda, normal 
sürenin bitimine 2 dakika kala üstünlüğünü koruyamadı 
ve Japonya, Kamada’nın attığı golle skoru bir kez daha 
eşitleyince karşılaşma 2-2 sona erdi.

3. dakikada Hollanda gole yaklaştı. Ceza sahası için-
de topla buluşan Malen’in dönerek vuruşunda kaleci 
Suzuki meşin yuvarlağı kornere gönderdi.

34. dakikada Hollanda bir kez daha golle burun bu-
runa geldi. Reijnders’in sağ taraftan kullandığı köşe vu-
ruşunda topa yükselen Malen’in kafa vuruşunda kaleci 
Suzuki, topun kaleye girmesine izin vermedi.

43. dakikada Nakamura, Hollanda kalesinde tehli-
keli oldu. Sağdan gelen ortada ceza sahası içinde topu 
kontrol eden Japon oyuncunun vuruşunda meşin yuvar-
lak direğin dibinden auta gitti.

50. dakikada Hollanda 1-0 öne geçti. Gravenber-
ch’in sağdan ceza sahasına gönderdiği uzun topa yük-
selen Van Dijk’in kafa vuruşunda direğe çarpan top ağ-
larla buluştu.

57. dakikada Japonya beraberliği yakaladı. Sol ta-
raftan gelişen atakta ceza sahası içinde topla buluşan 
Nakamura’nın şutunda meşin yuvarlak ağlara gitti: 1-1

64. dakikada Hollanda bir kez daha öne geçti. Gra-
venberch’in ara pasıyla ceza sahası sağ çaprazında topla 
buluşan Summerville sol ayağıyla uzak direkten topu 
filelere gönderdi: 2-1

88. dakikada Japonya bir kez daha beraberliği yaka-
ladı. Sağ taraftan kullanılan köşe vuruşunda Ogawa’nın 
kafayla vurduğu top Kamada’ya çarparak ağlara gitti: 
2-2

Müsabaka 2-2 beraberlikle tamamlandı.             (AA)

Hollanda ve Japonya puanları paylaştı
Konya’nın Akşehir ilçesinde gerçekleştirilen 

Okçu Dostlar Nasreddin Hoca Buluşması, gele-
neksel Türk okçuluğuna gönül veren sporcuları 

bir araya getirdi. Akşehir’in simge noktalarından Nas-
reddin Hoca Türbesi’nde iki gün süren etkinlik boyunca 
sporcular, geleneksel Türk okçuluğunun farklı branşla-

rında dereceye girebilmek için mücadele etti.
Organizasyonun ikinci gününde sabit puta atışları, 

takım atışları, darp atışları ve Türk Yıldızı atışları ger-
çekleştirildi. Final müsabakalarının ardından dereceye 
giren sporculara ödülleri verildi.

Ödül törenine Akşehir Kaymakamı Dr. Mustafa Yi-

ğit, Akşehir Belediye Başkanı Dr. Ahmet Nuri Köksal, 
Akşehir İlçe Jandarma Bölük Komutanı Teğmen Ahmet 
Tosun, İlçe Milli Eğitim Müdürü Barbaros Topaloğlu, 
AK Parti Akşehir İlçe Başkan Vekili Süleyman Eke, 
MHP Akşehir İlçe Başkanı Murat Yıldız, sporcular ve 
çok sayıda davetli katıldı.			             (AA)

Konya’da Okçu Dostlar Nasreddin Hoca Buluşması tamamlandıKonya’da Okçu Dostlar Nasreddin Hoca Buluşması tamamlandı

Ankara, 3 Bant Bilardo Dünya Ku-
pası’na ev sahipliği yaptı. Türkiye 
Bilardo Federasyonu Tesisi’nde oy-

nanan ve son ana kadar büyük heyecana sah-
ne olan final karşılaşmasında Güney Koreli 
Myung Woo Cho, Hollandalı Dick Jaspers’ı 
mağlup ederek Dünya Kupası şampiyonlu-
ğuna ulaştı.

Bilardo severlerin yoğun ilgi gösterdiği 
final karşılaşması, yüksek seviye oyun kali-
tesi ve sürekli değişen skor üstünlüğüyle tur-
nuvanın en heyecan verici maçlarından biri 
olarak hafızalara kazındı. Büyük çekişmeye 
sahne olan mücadelede kazanan taraf Myung 
Woo Cho olurken, Dick Jaspers turnuvayı 
ikinci sırada tamamladı.

Bir hafta boyunca dünyanın en başarılı 
bilardo sporcularını ağırlayan Türkiye Bi-
lardo Federasyonu Tesisi, nefes kesen müca-
delelere ev sahipliği yaparken 2026 3 Bant 
Bilardo Dünya Kupasını görkemli bir finalle 
son buldu.

Turnuvada üçüncülüğü ise İtalyan sporcu 
Marco Zanetti ile Vietnamlı Bao ile paylaştı.

Kazanan sporculara ödüllerini UMB Baş-
kanı Farouk Barkı, CEB Başkanı Dianne 
Wild, Hazine ve Maliye Bakan Yardımcısı 
Abdullah Erdem Cantimur ve Federasyon 
Başkanı Ersan Ercan takdim etti.        (DHA)

PETLAS 2026 Türkiye Offroad Şam-
piyonası’nın 3’üncü ayak yarışlarının 
final etabı tamamlandı.

Türkiye Otomobil Sporları Federasyonu 
(TOSFED) ile Düzce Offroad Spor Kulübün-
ce, Düzce Valiliği, Kaynaşlı Kaymakamlığı, 
Kaynaşlı Belediyesi, Düzce Ticaret ve Sana-
yi Odası ile Go Düzce’nin katkılarıyla düzen-
lenen organizasyonda 18 araç ve 36 sporcu, 
ilçeye bağlı Sarıçökek köyündeki Moto Üçel 
seyirci etabını 3 kez geçerek zamanla yarıştı.

Yarışlar sonunda teknik özellikleri ve 
motor hacimlerine göre kategorilere ayrılan 
araçlardan ilk 3’e giren pilot ve co-pliotlara 
kupaları verildi.

2’üncü sınıf araç kategorisinde Şehmuz 
Oğuz-Harun Ulusoy, 3’üncü sınıfta Yakup 
Çimiç-Adem Paç, 4’üncü sınıfta ise İsmail 
Ayhan-Erol Vural ikilileri ilk sırada yer aldı.

SSV kategorisinde Eren Alver-Onur Sı-
rımoğlu, otomobil kategorisinde ise İsmail 
Ayhan-Eray Vural ikilisi birinci oldu.

Suat Öztürk Etabı’nda en iyi zamanı Eren 
Alver-Onur Sırımoğlu, Moto Üçel Seyirci 
Etabı’nda ise Ergün Çirkin-Bora Kayım yap-
tı.

TOSFED İl Temsilcisi Enes Keskin, or-
ganizasyona ev sahipliği yapmaktan mutlu-
luk duyduklarını belirterek “Dün yağan yağ-
murla birlikte pistimiz çamurlaşınca daha da 
güzel oldu. Sporcular zevk alarak yarıştı.” 
diye konuştu. 			          (AA)

Antalya’da 13’üncü Geleneksel Yeşilay 
Bisiklet Turu gerçekleştirildi. Türki-
ye Yeşilay Cemiyetince 81 ilde orga-

nize edilen etkinlik kapsamında, Konyaaltı 
Sahili’ndeki Olbia Meydanı’nda toplanan bi-
sikletliler, “sağlığın keyfini birlikte sürelim” 
sloganıyla sağlıklı yaşam ve bağımlılıkla 
mücadele için pedal çevirdi.

Türkiye Yeşilay Cemiyeti Antalya Şube 
Başkanı Osman Zeki Özcan, etkinliğin ar-
dından yaptığı açıklamada, Yeşilay Bisiklet 
Turu’nu her yıl daha geniş katılımla gerçek-
leştirdiklerini söyledi.

Etkinlikle fiziksel aktivitenin önemine ve 
bağımlılıkla mücadelenin toplumun tüm ke-
simin desteğiyle sürdürülebileceğine dikkat 
çekmek istediklerini belirten Özcan, “Ba-
ğımlılıkla mücadelede sporun büyük önemi 
var. Bisiklet özgürlüğü çağrıştıran bir spor. 
Tüm gençlerimizi bağımsızlığa, bisiklete ve 
spora davet ediyoruz.” dedi.

Özcan, etkinliğe destek verenlere ve tüm 
katılımcılara teşekkür etti.

Antalya Yeşilay Spor Klubü Başkanı 
Mustafa Bedel de güzel bir ortamda etkinliği 
gerçekleştirdiklerini kaydetti. Katılımcılar-
dan Mehmet Aksu da Antalya’da güzel bir 
havada yaklaşık 6 kilometrelik bir bisiklet 
turunu yaptıklarını söyledi.                     (AA)

Ankara’daki Bilardo 
Dünya Kupası’nı Güney 

Koreli Cho kazandı

Offroad Şampiyonası 
yarışları final etabı 

Düzce’de yapıldı

Antalya’da 13’üncü
Geleneksel Yeşilay 

Bisiklet Turu yapıldı



Antalya’da bu yıl 9’uncusu düzenlenen Antal-
ya Akra Caz Festivali kapsamında, Grammy 
ödüllü caz sanatçısı ve saksafon virtüözü Ken-

ny Garrett müzikseverle buluştu.
Akra Hotels tarafından düzenlenen festivalin açık 

hava sahnesinde gerçekleşen konserde Garrett, son 
projesi ‘Sounds From The Ancestors’ repertuvarından 
eserler seslendirdi. Cazın farklı renklerini modern yo-
rumlarla harmanlayan sanatçı, performansıyla izleyi-
cilerden büyük beğeni topladı.

Akdeniz ve Bey Dağları manzarası eşliğinde ger-
çekleşen konsere çok sayıda müziksever katıldı. Fes-
tival alanını dolduran sanatseverler, Garrett’ın sahne 
performansına alkışlarla eşlik etti.

5 Haziran’da başlayan ve 20 Haziran’a kadar süre-
cek Antalya Akra Caz Festivali, dünya çapında sanat-
çıları Antalya’da ağırlamaya devam ediyor. Festival; 
17 Haziran’da Afro-Küban ve Latin cazının dünyaca 
ünlü isimleri Grammy ödüllü bas gitarist, vokalist Ri-
chard Bona, piyanist ve vokalist Alfredo Rodriguez 

ile perküsyonist Michael Olivera’dan oluşan ‘Richard 
Bona & Alfredo Rodriguez Trio’ ve 18 Haziran’da SU 
Trio, Leviers ve Mojo 5’in sahne alacağı ‘Akra Genç 
Caz’ konseriyle devam edecek. Akra Hotels tarafın-
dan düzenlenen festival; 19 ve 20 Haziran tarihlerinde 
dünyaca ünlü piyanist ve besteci Fazıl Say’ın şarkılar 
ve caz uyarlamalarından oluşan özel repertuvarıyla 
son bulacak. Bu konserlerde Fazıl Say’a flütte Aslı-
han And Say, vokalde Seda Kırankaya ve perküsyon-
da Aykut Köselerli eşlik edecek.                          (DHA)

Hayvansever bir grup kadın, hayvanların insan 
üzerindeki psikolojik etkisine dikkat çekmek 
amacıyla geliştirdikleri ‘Patili Yoga’ adlı sos-

yal sorumluluk projesi kapsamında bir araya geldi. Ka-
dınlar, çoğu görme engelli ve travmaya bağlı engelli 
kalan sahipsiz kedilerin bulunduğu ortamda, özel bir 
yaşam merkezinde eğitmen eşliğinde yoga yaptı. Bu 
sırada bazı kediler, yoga yapan kişilerin omzuna çıktı. 
Renkli görüntülerin ortaya çıktığı etkinlik sonrası ke-
diler mamayla ödüllendirildi.

“ÇİFT TARAFLI FAYDA SAĞLIYORUZ”
Projeyi geliştirenlerden veteriner teknikeri ve fiz-

yoterapist Yağmur Denli, “Projemiz kapsamında me-
ditatif bir yoga yapıyoruz. Bizim de hayatın stresin-
den ve koşturmacasından uzaklaştığımız bir nokta. 
Biz bunu yaparken ‘Hayvanların da pozitif enerjisiyle 
yoga neden birleşmesin’ dedik. Özellikle kedilerin in-

sanlar üzerinde çok ciddi bir pozitif enerjisi ve terapi 
anlamında da bir etkisinin olumlu bir süreci olduğunu 
gördük. Buraya gelen çocuklar da engelli veya sahip-
siz ya da bir travmadan kurtarılmış çocuklar olduğu 
için aslında hem bir yandan insanların enerjisiyle 
hayvanların pozitif enerjisini birleştirerek, terapiye 
birazcık daha terapi katıp farkındalık oluşturmak aynı 
zamanda da onları terapi etmek, onların insanlarla bir 
arada vakit geçirmesini sağlamak hedefimiz. Çift ta-
raflı bir fayda sağlıyoruz. Projemiz başlayalı 4 hafta 
oldu. Çok fazla ilgi gördü ve insanlar gerçekten bunun 
keyfini daha farklı sürüyor. Meditasyon yaparken ke-
dilerin bizimle birlikte vakit geçirmesi ve onların bize 
uyumlanması süreci birazcık daha keyifli ve huzurlu 
hale getiriyor. Projemize hayvan korkusu olanlar ve 
bunu aşmak isteyen insanlar da katılıyor. Olumlu geri 
dönüşler alıyoruz” diye konuştu.

“HAYVANLARA DOKUNMAK                             
BİLE SAKİNLEŞTİRİYOR”

Hayvanların insanlar üzerindeki pozitif etkisine 
işaret eden uzman fizyoterapist Yegane Kerimzade, 
“Genellikle gün içerisinde yaşadığımız stresli du-
rumları atmak için biz hayvanlara ihtiyaç duyuyoruz. 
Çünkü hayvanlara dokunmak bile bizi sakinleştiriyor. 
Hayvanlar bize koşulsuz sevgiyi ve saygıyı hatırlatı-

yorlar. Onun için böyle bir etkinliği düzenledik. Çok 
fazla ilgi gören bir etkinlik oldu bizim için. Biz de çok 
mutlu olduk bu durumdan. Herkes geldiğinde zaten o 
sakinleştirici etkiden yararlanıp ve faydalanarak bura-
dan ayrılıyor. Bu da tabii ki bizim için hem mutlu edici 
bir şey hem de onurlandırıcı bir durum” dedi.   (DHA)

 

Aybüke Albere’den Sezen Aksu 
imzalı yeni şarkı “Tatlı Kaçık”

“Haydarpaşa, yıllar sonra tarihi
silüetteki yerini almaya başladı”

Grammy ödüllü Kenny Garrett, Antalya 
Akra Caz Festivali’nde sahne aldı

Demet Akalın Kıbrıs’ta sahne aldı

Ankara’da sosyal sorumluluk projesi
kapsamında bir araya gelen sporsever 
kadınlar, hayvanların insan üzerindeki 

psikolojik etkisine dikkat çekmek amacıyla 
kedilerin bulunduğu ortamda yoga yaptı.

Koç (21 Mart-20 Nisan) İş birliği ve 
ortaklık gerektiren konularda uzlaşma-
cı yönünüzün sınanabileceği bir gün. 
Kendi doğrularınızı savunurken karşı-

nızdaki insanların da haklı olabileceği durumları 
dikkate almalısınız.

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Günlük 
temponuz içindeki detayları organize 
etmek ve işlerinizi bir sıraya koymak 
için fırsatınız olacak. Dağınık görünen 

süreçleri pratik zekanızla toparlayabilir ve kendi-
nize daha sağlıklı bir alan yaratabilirsiniz.

İkizler (22 Mayıs-22 Haziran) Kişisel 
yeteneklerinizi sergileyeceğiniz işlere 
odaklanmak adına yüksek bir motivas-
yona sahipsiniz. Bugün, özgün fikirle-

rinizi çevrenizle paylaşmaktan ve iddialı olmak-
tan çekinmemelisiniz.

Yengeç (23 Haziran-22 Temmuz) İç-
sel dengenizi korumak ve uzun vadeli 
planlarınızın altyapısını güçlendirmek 
isteyebilirsiniz. Kurumsal veya profes-

yonel alanlardaki duruşunuzu, geçmiş tecrübele-
rinizden aldığınız derslerle yeniden yapılandıra-
bilirsiniz.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Yakın 
çevrenizle olan iletişim trafiğinizin ve 
fikir alışverişlerinizin hız kazandığı bir 

süreç. Kısa vadeli hedefleriniz için yapacağınız 
görüşmelerde net ve kararlı üslubunuzla süreçleri 
kendi lehinize yönlendirebilirsiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Sahip 
olduğunuz kaynakları, bütçenizi ve 
zamanınızı daha verimli yönetmeye 
odaklanacaksınız. Yeteneklerinizi ka-

zanca dönüştürme potansiyelinizin yüksek oldu-
ğu bir dönemdesiniz.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Bireysel 
hedeflerinizi ön plana alacağınız, ener-
jinizin ve farkındalığınızın yüksek ol-
duğu bir gün. Çevrenizin beklentilerini 

yönetirken kendi vizyonunuzdan ve öncelikleri-
nizden taviz vermeden ilerlemeyi başaracaksınız.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Arka 
planda kalmış konuları analiz etmek ve 
strateji geliştirmek için uygun zaman-
dasınız. Acele kararlar vermek yerine, 

elinizdeki verileri sessizce değerlendirmek sizi 
gelebilecek olası risklerden koruyacaktır.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Geleceğe 
yönelik toplumsal projeler, dernek ça-
lışmaları veya organizasyonlar içinde 
aktif roller üstlenebilirsiniz. Ortak bir 

vizyona hizmet eden insanları bir araya getirme 
kabiliyetiniz bugün oldukça yüksek.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Sorum-
luluk alanlarınızda görünürlüğünüzün 
arttığı, liderlik vasıflarınızın öne çıktığı 
bir gün. Üstlendiğiniz görevleri disip-

linle yürütmek, profesyonel çevrenizde güçlü bir 
güven algısı yaratacaktır.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Farklı ba-
kış açıları kazanmaya, ufkunuzu geniş-
letecek yeni bilgiler edinmeye oldukça 
açıksınız. Uzun vadeli projelerinizin 

vizyonunu besleyecek araştırmalar yapabilir, tec-
rübeli isimlerin fikirlerinden yararlanabilirsiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Finansal 
ortaklıklar, bütçe yönetimi veya kriz 
gerektiren durumlarda sezgileriniz ile 
mantığınızı bir arada kullanacaksınız. 

Detayları gözden kaçırmayan dikkatli duruşu-
nuz, stratejik konularda sizi ileriye taşıyacak.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Sporsever kadınlar, yanlarında 
kedilerle yoga yaptı

Konser maratonuna hız kesmeden 
devam eden Demet Akalın, önceki 
akşam Kıbrıs’ta sahne aldı. Günler 

öncesinden rezervasyonları dolan mekânda 
konuklar, dünden bugüne hit olmuş Demet 
Akalın şarkılarıyla coştu. Beyaz kıyafetiyle 
göz kamaştıran ünlü sanatçı, performansıyla 
izleyicisini büyüledi.    (Haber Merkezi)

Son dönemin dikkat çeken isimlerinden Aybüke 
Albere, sözleri Sezen Aksu’ya ait, 90’lı yıllarda 
Yonca Evcimik’in yorumuyla uzun süre listelerde 

kalan “Tatlı Kaçık”ı yeniden müzikseverlerle buluştu-
ruyor.

Müziğe olan tutkusunu ve emeğini her fırsatta or-
taya koyan Aybüke Albere, “Sahneden kazandığımı 
işime yatırıyorum. Bugüne kadar ne kazandıysam iyi 
şarkılar, iyi klipler ve iyi aranjörlerle çalışmak için har-
cadım. Tek başıma İzmir’den İstanbul’a geldim ve tek 
amacım işimle kendimden söz ettirmek” dedi.

Sezen Aksu hayranlığını da dile getiren Aybüke 
Albere, “Sezen Aksu şarkılarının hastasıyım. İyi ki 
o var. Günümüzde bir şarkı çıkarmak çok zor. Sezen 
Aksu hepimizin yolunu açıyor, müzik endüstrisine ve 
gençlere büyük kıyak geçiyor. İki güzel şarkısını arka 
arkaya çıkarıyorum” sözleriyle heyecanını paylaşıyor.

90’lar ruhunu bugüne taşıyan Aybüke Albere, peş 
peşe yayınlayacağı iki güçlü Sezen Aksu şarkısıyla 
dinleyicilerle buluştu.                        (Haber Merkezi)

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Haydarpaşa Garı’nda yürütülen restorasyon 
çalışmalarına dair, “Marmara Denizi’ne ba-

kan üç cephede restorasyon ve konservasyon çalışma-
larını tamamlayarak iskeleleri kaldırdık. İstanbul’un 
simge yapılarından Haydarpaşa, yıllar sonra yeniden 
tarihi silüetteki yerini almaya başladı” dedi.

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamaya göre; İs-
tanbul’un tarihsel ve kültürel hafızasında özel bir 
yere sahip Haydarpaşa Garı’nda yürütülen kapsamlı 
restorasyon çalışmalarında önemli ilerleme sağlandı. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Türkiye Cumhuriye-
ti Devlet Demiryolları arasında imzalanan protokol 
kapsamında sürdürülen çalışmalar doğrultusunda ta-
rihi yapının Marmara Denizi’ne bakan 3 cephesinde-
ki restorasyon ve konservasyon uygulamaları tamam-
landı. Tamamlanan çalışmaların ardından cephelerde 
bulunan iş iskeleleri kaldırılırken Haydarpaşa Ga-
rı’nın özgün mimari detayları yeniden görünür hale 
geldi. İstanbul’un en önemli simge yapılarından biri 
olan tarihi gar, yıllar sonra yeniden kentin silüetin-
deki güçlü görünümüne kavuştu. Döneminin seçkin 
mimari eserleri arasında yer alan Haydarpaşa Garı’n-
da restorasyon çalışmalarının yanı sıra güçlendirme, 
teşhir-tanzim ve çevre düzenleme uygulamaları da eş 
zamanlı olarak sürdürülüyor. Haydarpaşa Garı’nda 
devam eden restorasyon, güçlendirme ve çevre dü-
zenleme çalışmalarının tamamlanmasının ardından 
alanın kültür ve sanat odaklı yeni bir yaşam alanı ola-
rak İstanbullularla buluşturulması planlanıyor.

KALDIRILAN KORKULUKLAR                       
YENİDEN YERİNE TAKILACAK

Restorasyon çalışmaları sırasında Haydarpaşa Ga-
rı’nın bazı balkon korkulukları ve bağlantılı mimari 
elemanlarında detaylı incelemeler yapıldı. Uzun yıllar 
boyunca denizden gelen tuz, nem ve hava koşulları-
na maruz kalan bu bölümlerde yıpranma, çatlaklar ve 
malzeme kayıpları tespit edildi. Bu nedenle söz konu-
su korkuluklar, daha sağlıklı ve kontrollü bir şekilde 
onarılabilmeleri için yerlerinden sökülerek atölye or-
tamına taşındı. Burada temizlik, bakım, konservasyon 
ve gerekli onarım çalışmaları sürdürülüyor. Çalış-
malar tamamlandığında korkuluklar özgün formu ve 
tarihi özellikleri korunarak yeniden yerlerine monte 
edilecek. Eksik veya zarar görmüş bölümler ise yapı-
nın özgün malzemesi ve mimari karakteriyle uyumlu 
şekilde tamamlanacak.                                         (DHA)
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